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I. INTRODUÇÃO 
 
 
 

Este relatório é referente ao estudo de questões políticas e sociais 

da atualidade realizado pela Pitagórica para o Jornal i.  

 

Os principais objectivos deste estudo foram: 

 

• Questões relativas a automóveis 

• Avaliação do Governo e do Presidente da República 

• Avaliação de potenciais candidatos à Presidência da 

República 

• Identificação de líderes partidários favoritos 

• Avaliar questões da atualidade política  

• Conhecer a intenção de voto 
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III. FICHA TÉCNICA 
 
 

1. METODOLOGIA 

Estudo de opinião realizada pela Pitagórica – Investigação e Estudos de Mercado SA, para o 

Jornal i, entre 22 a 25 de janeiro de 2013. Foram realizadas entrevistas telefónicas- CATI por 

entrevistadores selecionados e supervisionados, com o objetivo de conhecer a opinião sobre 

questões políticas e socais da atualidade nacional. 

O universo é constituído por indivíduos de ambos os sexos, com 18 ou mais anos de idade e 

recenseados em Portugal com telefone fixo ou móvel.  

Foram validadas 504 entrevistas correspondendo a 77,9% das tentativas realizadas. Foi 

utilizada uma amostragem por quotas de sexo, idade e distrito: (homens- 234; mulheres – 270; 

18-34 anos: 147; 35-54 anos: 187 e 55 ou mais anos:170; Norte: 177; Centro 119; Lisboa: 126; 

Alentejo: 36; Algarve: 20 e Ilhas: 26).  

A geração dos números móveis a contactar foi aleatória e a dos números fixos selecionada 

aleatoriamente por distrito nas listas telefónicas. Em ambos os casos o entrevistado foi 

selecionado de acordo com as quotas estipuladas 

No caso da intenção de voto os indecisos foram distribuídos de forma proporcional 

2. AMOSTRA E ERRO  

O erro máximo da amostra é de 4,45%, para um grau de probabilidade de 95,5%. Um exemplar 

deste estudo de opinião está depositado na Entidade Reguladora para a Comunicação Social.  

 

3. DIRECÇÃO DO TRABALHO 
 
A equipa responsável por este estudo é composta por: Rita Marques da Silva e Helena 

Gonçalves. 
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CARACTERIZAÇÃO DOS INQUIRIDOS 
 

SEXO 
 

 
 

IDADE 
 

 
 
 

 
 

 
  

D1

234 46,4 46,4 46,4

270 53,6 53,6 100,0

504 100,0 100,0

1  Masculino

2  Feminino

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Statistics

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor

504

0

46,23

65

15,891

Valid

Missing

N

Mean

Mode

Std. Deviation

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

50 9,9 9,9 9,9

97 19,2 19,2 29,2

98 19,4 19,4 48,6

89 17,7 17,7 66,3

74 14,7 14,7 81,0

96 19,0 19,0 100,0

504 100,0 100,0

2  Entre os 18 e os 24 anos

3  Entre os 25 e os 34 anos

4  Entre os 35 e os 44 anos

5  Entre os 45 e os 54 anos

6  Entre os 55 e os 64 anos

7  65 ou mais anos

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

147 29,2 29,2 29,2

187 37,1 37,1 66,3

170 33,7 33,7 100,0

504 100,0 100,0

2  18-34 anos

4  35-54 anos

6  55 ou mais anos

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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INSTRUÇÃO 
 

 
 

PROFISSÃO 
 

 
  

D4_INST

13 2,6 2,6 2,6

95 18,8 18,8 21,4

83 16,5 16,5 37,9

131 26,0 26,0 63,9

27 5,4 5,4 69,2

150 29,8 29,8 99,0

5 1,0 1,0 100,0

504 100,0 100,0

1  Menos que a 4ª Classe

2  4ª Classe Antiga / 6ª Classe / Ciclo Preparatório

3  5º ano Antigo / 9º ano Unificado / 10º ou 11º

4  7ºano antigo/propedêutico / 12ºano Recente

5  Frequência Universitária ou Bacharelato/Curso Médio

6  Licenciatura / Mestrado / Doutoramento

99  Ns/Nr

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

D2_PROF_COD

26 5,2 5,2 5,2

79 15,7 15,7 20,8

90 17,9 17,9 38,7

56 11,1 11,1 49,8

148 29,4 29,4 79,2

12 2,4 2,4 81,5

54 10,7 10,7 92,3

31 6,2 6,2 98,4

8 1,6 1,6 100,0

504 100,0 100,0

1  Quadros Superiores

2  Especialistas das profissões intelectuais e Cientificas

3  Tecnicos e profissonais de nivel intermédio

4  Pessoal Administrativo e similares

5  Pessoal de Serviços e Vendedores

6  Agricultores e trabalhadores qualificados na Agricultura Pes

7  Operários e artificies

8  Trabalhadores não qualificados

99  Não quer responder

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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DIMENSÃO AGREGADO 

 

 
 

CLASSE SOCIAL 
 

 
  

D5_PESSOAS

55 10,9 10,9 10,9

123 24,4 24,4 35,3

165 32,7 32,7 68,1

121 24,0 24,0 92,1

40 7,9 7,9 100,0

504 100,0 100,0

1  1 pessoa

2  2 pessoas

3  3 pessoas

4  4 pessoas

5  5 pessoas e +

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Classe Social

39 7,7 7,7 7,7

156 31,0 31,0 38,7

208 41,3 41,3 80,0

101 20,0 20,0 100,0

504 100,0 100,0

2  Classe A/B

3  Classe C1

4  Classe C2

5  Classe D

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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REGIÃO 
 

 
 

 
 
  

Região

177 35,1 35,1 35,1

119 23,6 23,6 58,7

126 25,0 25,0 83,7

36 7,1 7,1 90,9

20 4,0 4,0 94,8

26 5,2 5,2 100,0

504 100,0 100,0

1  Norte

2  Centro

3  Lisboa

4  Alentejo

5  Algarve

6  Ihas

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

F3 - Está recenseado em que distrito ?

35 6,9 6,9 6,9

7 1,4 1,4 8,3

41 8,1 8,1 16,5

8 1,6 1,6 18,1

10 2,0 2,0 20,0

21 4,2 4,2 24,2

8 1,6 1,6 25,8

20 4,0 4,0 29,8

9 1,8 1,8 31,5

23 4,6 4,6 36,1

100 19,8 19,8 56,0

6 1,2 1,2 57,1

84 16,7 16,7 73,8

21 4,2 4,2 78,0

38 7,5 7,5 85,5

14 2,8 2,8 88,3

13 2,6 2,6 90,9

20 4,0 4,0 94,8

14 2,8 2,8 97,6

12 2,4 2,4 100,0

504 100,0 100,0

1  Aveiro

2  Beja

3  Braga

4  Bragança

5  Castelo Branco

6  Coimbra

7  Evora

8  Faro

9  Guarda

10  Leiria

11  Lisboa

12  Portalegre

13  Porto

14  Santarém

15  Setúbal

16  Viana do Castelo

17  Vila Real

18  Viseu

19  Madeira

20  Açores

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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POLITICOS DA ATUALIDADE 
 

Q37 – NA SUA OPINIÃO QUEM FOI O MELHOR PRIMEIRO 
MINISTRO ELEITO EM DEMOCRACIA? 
 

 
 

VERSUS SEXO 
 

 
 
  

Q37 - Na sua opinião quem foi o melhor Primeiro Mnistro eleito em democracia?

133 26,5 26,5 26,5

120 23,8 23,8 50,3

118 23,4 23,4 73,7

40 8,0 8,0 81,7

37 7,4 7,4 89,1

33 6,5 6,5 95,6

22 4,4 4,4 100,0

504 100,0 100,0

2  Cavaco Silva

5  Mário Soares

1  António Guterres

3  Durão Barroso

6  Pedro Passos Coelho

4  José Sócrates

7  Pedro Santana Lopes

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

55 23,4% 63 23,3% 118 23,4%

64 27,2% 70 25,9% 133 26,5%

14 6,0% 26 9,7% 40 8,0%

11 4,9% 21 7,9% 33 6,5%

57 24,4% 63 23,3% 120 23,8%

17 7,3% 20 7,5% 37 7,4%

16 6,7% 7 2,4% 22 4,4%

234 100,0% 270 100,0% 504 100,0%

1  António Guterres

2  Cavaco Silva

3  Durão Barroso

4  José Sócrates

5  Mário Soares

6  Pedro Passos Coelho

7  Pedro Santana Lopes

Q37 - Na sua
opinião quem foi
o melhor
Primeiro Mnistro
eleito em
democracia?

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total
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VERSUS IDADE 
 

 
 

 

VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
  

5 19 18 31 24 21 118 24 49 45 118

15,6% 19,4% 20,2% 30,7% 31,0% 19,5% 23,4% 18,5% 25,8% 24,3% 23,4%

5 24 31 26 14 34 133 29 57 48 133

17,1% 24,1% 35,0% 25,8% 17,4% 31,5% 26,5% 22,4% 30,2% 25,6% 26,5%

4 11 5 5 3 12 40 15 10 15 40

12,7% 11,2% 5,8% 5,2% 4,0% 10,9% 8,0% 11,6% 5,5% 8,0% 8,0%

3 12 3 6 5 4 33 15 9 9 33

8,2% 12,8% 2,9% 6,4% 6,4% 3,6% 6,5% 11,7% 4,8% 4,8% 6,5%

9 20 21 21 23 27 120 29 42 49 120

28,5% 20,1% 23,6% 21,3% 28,7% 24,9% 23,8% 22,2% 22,4% 26,5% 23,8%

3 9 7 7 6 6 37 12 13 12 37

10,5% 9,3% 7,4% 6,6% 7,4% 5,4% 7,4% 9,6% 7,0% 6,3% 7,4%

2 3 5 4 4 5 22 5 8 9 22

7,5% 3,1% 5,1% 3,9% 5,0% 4,2% 4,4% 4,1% 4,5% 4,6% 4,4%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  António
Guterres

Count

Col %

2  Cavaco Silva

Count

Col %

3  Durão Barroso

Count

Col %

4  José Sócrates

Count

Col %

5  Mário Soares

Count

Col %

6  Pedro Passos
Coelho

Count

Col %

7  Pedro Santana
Lopes

Q37 - Na sua
opinião quem foi
o melhor
Primeiro Mnistro
eleito em
democracia?

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total

7 41 48 23 118

16,8% 24,4% 23,6% 23,9% 23,4%

13 46 57 18 133

32,7% 27,7% 27,8% 18,7% 26,5%

3 16 16 6 40

6,6% 9,4% 7,7% 6,6% 8,0%

 13 13 7 33

 7,7% 6,3% 7,9% 6,5%

10 33 50 27 120

23,8% 19,9% 24,7% 29,0% 23,8%

6 11 12 8 37

16,0% 6,7% 5,8% 8,3% 7,4%

2 7 8 5 22

4,1% 4,3% 4,0% 5,5% 4,4%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  António
Guterres

Count

Col %

2  Cavaco Silva

Count

Col %

3  Durão Barroso

Count

Col %

4  José Sócrates

Count

Col %

5  Mário Soares

Count

Col %

6  Pedro Passos
Coelho

Count

Col %

7  Pedro Santana
Lopes

Q37 - Na sua
opinião quem foi
o melhor
Primeiro Mnistro
eleito em
democracia?

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total
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VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 
 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
 
 
  

48 25 15 8 8 14 118

33,9% 12,8% 36,7% 13,6% 32,0% 32,8% 23,4%

10 86 4 24 3 6 133

7,1% 44,3% 10,0% 40,9% 12,0% 13,4% 26,5%

8 18  11 1 3 40

5,4% 9,4%  18,2% 4,0% 6,0% 8,0%

27 1 4  1  33

18,8% ,7% 10,0%  4,0%  6,5%

43 30 15 8 10 14 120

30,4% 15,4% 36,7% 13,6% 40,0% 32,8% 23,8%

1 30  3  3 37

,9% 15,4%  4,5%  7,5% 7,4%

5 4 3 5 2 3 22

3,6% 2,0% 6,7% 9,1% 8,0% 7,5% 4,4%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  António
Guterres

Count

Col %

2  Cavaco Silva

Count

Col %

3  Durão Barroso

Count

Col %

4  José Sócrates

Count

Col %

5  Mário Soares

Count

Col %

6  Pedro Passos
Coelho

Count

Col %

7  Pedro Santana
Lopes

Q37 - Na sua
opinião quem foi
o melhor
Primeiro Mnistro
eleito em
democracia?

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total

33 25 36 10 8 6 118

18,2% 21,1% 28,5% 30,2% 39,0% 23,6% 23,4%

48 40 28 4 5 8 133

26,7% 33,9% 22,6% 11,3% 25,6% 30,9% 26,5%

21 6 7 3  3 40

11,6% 5,5% 5,7% 9,4%  9,5% 8,0%

10 9 8 4  3 33

5,5% 7,6% 6,1% 11,1%  9,5% 6,5%

50 17 32 11 4 6 120

27,9% 14,3% 25,8% 30,6% 19,1% 24,2% 23,8%

14 12 7 3  1 37

8,0% 10,6% 5,7% 7,4%  2,4% 7,4%

4 8 7  3  22

2,1% 6,9% 5,6%  16,3%  4,4%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  António
Guterres

Count

Col %

2  Cavaco Silva

Count

Col %

3  Durão Barroso

Count

Col %

4  José Sócrates

Count

Col %

5  Mário Soares

Count

Col %

6  Pedro Passos
Coelho

Count

Col %

7  Pedro Santana
Lopes

Q37 - Na sua
opinião quem foi
o melhor
Primeiro Mnistro
eleito em
democracia?

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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Q38 – COMO AVALIA A ATUAÇÃO DO ATUAL PRESIDENTE DA 
REPÚBLICA, ANIBAL CAVACO SILVA? UTILIZE POR FAVOR 
UMA ESCALA DE 0 A 20, EM QUE DE 0 É A PIOR NOTA E 20 A 
MELHOR : _____________AVALIAÇÃO 

 

 
 

 
 
  

Statistics

Q38 - Como avalia a atuação do atual Presidente da República,
Anibal Cavaco Silva? Util ize por favor uma escala de 0 a 20, em qu

504

0

7,21

0

5,153

Valid

Missing

N

Mean

Mode

Std. Deviation

Q38 - Como avalia a atuação do atual Presidente da República, Anibal Cavaco Silva?
Utilize por favor uma escala de 0 a 20, em qu

101 20,1 20,1 20,1

14 2,7 2,7 22,8

17 3,3 3,3 26,1

13 2,6 2,6 28,8

7 1,4 1,4 30,1

48 9,6 9,6 39,7

10 2,1 2,1 41,8

23 4,6 4,6 46,3

43 8,5 8,5 54,9

16 3,2 3,2 58,1

95 18,9 18,9 76,9

15 2,9 2,9 79,9

32 6,4 6,4 86,3

7 1,4 1,4 87,7

8 1,7 1,7 89,4

37 7,4 7,4 96,8

4 ,8 ,8 97,5

2 ,4 ,4 97,9

7 1,3 1,3 99,2

4 ,8 ,8 100,0

504 100,0 100,0

0  0 .. pior nota

1  1

2  2

3  3

4  4

5  5

6  6

7  7

8  8

9  9

10  10

11  11

12  12

13  13

14  14

15  15

16  16

17  17

18  18

20  20 .. melhor nota

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent



 

 
 

Página 12 de 72 
 

 
 Jornal i       barómetro janeiro 2013 
 

 

VERSUS SEXO 
 
 

 
 

 
  

Q38 - Como avalia a atuação do atual Presidente da República,
Anibal Cavaco Silva? Util ize por favor uma escala de 0 a 20, em qu

7,23 234 5,242

7,19 270 5,084

7,21 504 5,153

D1

1  Masculino

2  Feminino

Total

Mean N Std. Deviation

47 20,2% 54 20,0% 101 20,1%

7 3,0% 7 2,5% 14 2,7%

6 2,8% 10 3,8% 17 3,3%

9 3,8% 4 1,6% 13 2,6%

5 2,1% 2 ,7% 7 1,4%

21 8,8% 28 10,3% 48 9,6%

3 1,1% 8 2,9% 10 2,1%

12 5,3% 11 3,9% 23 4,6%

23 9,8% 20 7,5% 43 8,5%

6 2,5% 10 3,8% 16 3,2%

33 14,1% 62 23,0% 95 18,9%

9 3,9% 6 2,2% 15 2,9%

19 8,0% 14 5,0% 32 6,4%

4 1,7% 3 1,2% 7 1,4%

2 ,8% 7 2,4% 8 1,7%

20 8,4% 18 6,5% 37 7,4%

3 1,1% 1 ,5% 4 ,8%

1 ,6% 1 ,2% 2 ,4%

5 2,2% 1 ,5% 7 1,3%

  4 1,5% 4 ,8%

234 100,0% 270 100,0% 504 100,0%

0  0 .. pior nota

1  1

2  2

3  3

4  4

5  5

6  6

7  7

8  8

9  9

10  10

11  11

12  12

13  13

14  14

15  15

16  16

17  17

18  18

20  20 .. melhor nota

Q38 - Como
avalia a
atuação do
atual
Presidente da
República,
Anibal Cavaco
Silva? Util ize
por favor uma
escala de 0 a
20, em qu

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total
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VERSUS IDADE 
 

 
 
 

 
 

 
 
  

Q38 - Como avalia a atuação do atual Presidente da República,
Anibal Cavaco Silva? Utilize por favor uma escala de 0 a 20, em qu  *

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Q38 - Como avalia a atuação do atual Presidente da República, Anibal
Cavaco Silva? Util ize por favor uma escala de 0 a 20, em qu

4,44 31 4,911

7,44 98 4,806

7,59 89 5,495

7,52 100 5,135

6,43 79 4,603

7,74 108 5,425

7,21 504 5,153

F2 - Podia dizer-me a sua
idade  por favor   F2 ESCALA
2  Entre os 18 e os 24 anos

3  Entre os 25 e os 34 anos

4  Entre os 35 e os 44 anos

5  Entre os 45 e os 54 anos

6  Entre os 55 e os 64 anos

7  65 ou mais anos

Total

Mean N Std. Deviation

Q38 - Como avalia a atuação do atual Presidente da República,
Anibal Cavaco Silva? Utilize por favor uma escala de 0 a 20, em qu  *

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Q38 - Como avalia a atuação do atual Presidente da República, Anibal
Cavaco Silva? Util ize por favor uma escala de 0 a 20, em qu

6,72 129 4,981

7,55 188 5,293

7,19 187 5,124

7,21 504 5,153

F2 - Podia dizer-me a sua
idade  por favor   F2 ESCALA
2  18-34 anos

4  35-54 anos

6  55 ou mais anos

Total

Mean N Std. Deviation

13 15 16 16 19 22 101 27 32 42 101

40,5% 15,0% 18,4% 16,0% 24,8% 20,4% 20,1% 21,2% 17,2% 22,3% 20,1%

2 5 3 1  3 14 7 4 3 14

7,6% 4,8% 3,1% 1,3%  2,4% 2,7% 5,5% 2,2% 1,4% 2,7%

 1 7 4 3 2 17 1 11 4 17

 1,3% 8,0% 3,9% 3,2% 1,8% 3,3% 1,0% 5,8% 2,4% 3,3%

 6  4 1 2 13 6 4 3 13

 6,2%  3,9% 1,6% 1,8% 2,6% 4,7% 2,1% 1,7% 2,6%

1 1  2 3  7 2 2 3 7

4,1% ,6%  2,4% 3,3%  1,4% 1,5% 1,3% 1,4% 1,4%

6 7 7 15 5 9 48 13 22 13 48

18,5% 7,2% 8,2% 14,9% 5,8% 8,3% 9,6% 10,0% 11,7% 7,2% 9,6%

 1 2 1 3 4 10 1 3 6 10

 1,3% 2,2% ,6% 3,3% 3,6% 2,1% 1,0% 1,4% 3,5% 2,1%

 5 4 5 6 3 23 5 9 8 23

 5,4% 5,1% 5,0% 7,2% 2,4% 4,6% 4,1% 5,0% 4,4% 4,6%

 9 5 5 11 13 43 9 10 24 43

 9,2% 5,7% 5,2% 13,9% 11,9% 8,5% 7,0% 5,5% 12,7% 8,5%

1 4 4 2 4 1 16 5 6 5 16

4,2% 3,9% 4,1% 2,3% 4,9% 1,0% 3,2% 4,0% 3,1% 2,6% 3,2%

3 21 17 19 14 21 95 25 36 34 95

10,7% 21,8% 19,6% 18,7% 17,3% 19,3% 18,9% 19,1% 19,1% 18,4% 18,9%

1 1 3 5 3 2 15 3 7 5 15

4,1% 1,3% 2,8% 4,6% 4,1% 1,8% 2,9% 2,0% 3,8% 2,8% 2,9%

1 12 3 5 3 8 32 13 8 11 32

4,2% 12,5% 2,9% 5,2% 3,2% 7,8% 6,4% 10,5% 4,1% 5,9% 6,4%

1  3   4 7 1 3 4 7

2,0%  2,9%   3,6% 1,4% ,5% 1,4% 2,1% 1,4%

 3  1 3 1 8 3 1 5 8

 2,6%  1,3% 4,1% 1,2% 1,7% 2,0% ,7% 2,4% 1,7%

1 4 12 11 3 7 37 5 22 10 37

4,1% 4,0% 13,3% 10,6% 3,3% 6,7% 7,4% 4,0% 11,9% 5,3% 7,4%

   3  1 4  3 1 4

   2,6%  1,2% ,8%  1,4% ,7% ,8%

 1 1    2 1 1  2

 1,3% ,7%    ,4% 1,0% ,3%  ,4%

 1 1   4 7 1 1 4 7

 1,3% 1,5%   3,6% 1,3% 1,0% ,7% 2,1% 1,3%

  1 1  1 4  3 1 4

  1,5% 1,3%  1,2% ,8%  1,4% ,7% ,8%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

0  0 .. pior nota

Count

Col %

1  1

Count

Col %

2  2

Count

Col %

3  3

Count

Col %

4  4

Count

Col %

5  5

Count

Col %

6  6

Count

Col %

7  7

Count

Col %

8  8

Count

Col %

9  9

Count

Col %

10  10

Count

Col %

11  11

Count

Col %

12  12

Count

Col %

13  13

Count

Col %

14  14

Count

Col %

15  15

Count

Col %

16  16

Count

Col %

17  17

Count

Col %

18  18

Count

Col %

20  20 .. melhor
nota

Q38 - Como
avalia a
atuação do
atual
Presidente
da
República,
Anibal
Cavaco
Silva?
Util ize por
favor uma
escala de 0
a 20, em qu

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total
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VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
 

 
 
  

Q38 - Como avalia a atuação do atual Presidente da
República, Anibal Cavaco Silva? Utilize por favor uma

escala de 0 a 20, em qu  * Classe Social

Q38 - Como avalia a atuação do atual Presidente da República,
Anibal Cavaco Silva? Util ize por favor uma escala de 0 a 20, em qu

8,02 41 4,904

7,65 166 5,413

7,16 203 4,907

6,16 94 5,214

7,21 504 5,153

Classe Social

2  Classe A/B

3  Classe C1

4  Classe C2

5  Classe D

Total

Mean N Std. Deviation

4 34 37 27 101

9,5% 20,3% 18,3% 28,2% 20,1%

 4 8 2 14

 2,2% 3,8% 2,5% 2,7%

4 4 5 4 17

9,6% 2,7% 2,2% 4,0% 3,3%

1 3 8 2 13

2,6% 1,5% 3,8% 2,1% 2,6%

1 2 2 1 7

3,2% 1,4% 1,0% 1,3% 1,4%

4 15 22 8 48

10,6% 9,0% 10,6% 8,2% 9,6%

 3 3 5 10

 1,5% 1,6% 4,8% 2,1%

5 9 4 5 23

12,9% 5,2% 1,9% 5,5% 4,6%

1 17 18 6 43

3,2% 10,3% 9,0% 6,8% 8,5%

1 4 7 4 16

2,6% 2,3% 3,7% 3,9% 3,2%

6 26 48 15 95

14,1% 15,9% 23,8% 15,5% 18,9%

3 3 9  15

8,0% 1,5% 4,5%  2,9%

1 9 14 8 32

3,2% 5,5% 7,0% 8,3% 6,4%

1 4 1 1 7

3,2% 2,4% ,3% 1,3% 1,4%

3 5   8

7,9% 3,2%   1,7%

3 17 13 5 37

6,3% 10,4% 6,4% 4,9% 7,4%

 4   4

 2,3%   ,8%

  1 1 2

  ,3% 1,4% ,4%

1 3 3  7

3,1% 1,6% 1,3%  1,3%

 1 1 1 4

 ,8% ,6% 1,4% ,8%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

0  0 .. pior nota

Count

Col %

1  1

Count

Col %

2  2

Count

Col %

3  3

Count

Col %

4  4

Count

Col %

5  5

Count

Col %

6  6

Count

Col %

7  7

Count

Col %

8  8

Count

Col %

9  9

Count

Col %

10  10

Count

Col %

11  11

Count

Col %

12  12

Count

Col %

13  13

Count

Col %

14  14

Count

Col %

15  15

Count

Col %

16  16

Count

Col %

17  17

Count

Col %

18  18

Count

Col %

20  20 .. melhor
nota

Q38 - Como
avalia a
atuação do
atual
Presidente
da
República,
Anibal
Cavaco
Silva?
Util ize por
favor uma
escala de 0
a 20, em qu

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total
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VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 
 

 
  

Q38 - Como avalia a atuação do atual Presidente da República, Anibal
Cavaco Silva? Util ize por favor uma escala de 0 a 20, em qu

6,66 142 4,761

9,04 195 5,034

2,97 40 3,721

7,59 59 5,437

3,48 26 3,773

6,33 42 4,456

7,21 504 5,153

Q51 - Em 2011 nas eleições
para a Assembleia da

 
  

1  PS

2  PPD/PSD

3  PCP-PEV

4  CDS-PP

5  Bloco Esquerda

8  Outros + Branco/Nulo

Total

Mean N Std. Deviation

32 18 19 16 8 8 101

22,3% 9,4% 46,7% 27,3% 32,0% 19,4% 20,1%

 4 4  5 1 14

 2,0% 10,0%  20,0% 1,5% 2,7%

8 4 3   3 17

5,4% 2,0% 6,7%   6,0% 3,3%

1 7  3 2 1 13

,9% 3,4%  4,5% 8,0% 1,5% 2,6%

1 3   1 2 7

,9% 1,3%   4,0% 4,5% 1,4%

19 17 5  2 5 48

13,4% 8,7% 13,3%  8,0% 11,9% 9,6%

3 7    1 10

1,8% 3,4%    3,0% 2,1%

8 8 1 3 1 3 23

5,4% 4,0% 3,3% 4,5% 4,0% 6,0% 4,6%

15 14 3 5 1 4 43

10,7% 7,4% 6,7% 9,1% 4,0% 10,4% 8,5%

6 4 1  3 1 16

4,5% 2,0% 3,3%  12,0% 3,0% 3,2%

21 41 4 19 2 8 95

15,2% 20,8% 10,0% 31,8% 8,0% 19,4% 18,9%

6 4  3  2 15

4,5% 2,0%  4,5%  4,5% 2,9%

10 21    1 32

7,1% 10,7%    3,0% 6,4%

1 5    1 7

,9% 2,7%    1,5% 1,4%

1 7    1 8

,9% 3,4%    1,5% 1,7%

6 20  11  1 37

4,5% 10,1%  18,2%  1,5% 7,4%

1 3     4

,9% 1,3%     ,8%

 1    1 2

 ,7%    1,5% ,4%

1 5     7

,9% 2,7%     1,3%

 4     4

 2,0%     ,8%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

0  0 .. pior nota

Count

Col %

1  1

Count

Col %

2  2

Count

Col %

3  3

Count

Col %

4  4

Count

Col %

5  5

Count

Col %

6  6

Count

Col %

7  7

Count

Col %

8  8

Count

Col %

9  9

Count

Col %

10  10

Count

Col %

11  11

Count

Col %

12  12

Count

Col %

13  13

Count

Col %

14  14

Count

Col %

15  15

Count

Col %

16  16

Count

Col %

17  17

Count

Col %

18  18

Count

Col %

20  20 .. melhor
nota

Q38 - Como
avalia a
atuação do
atual
Presidente
da
República,
Anibal
Cavaco
Silva?
Util ize por
favor uma
escala de 0
a 20, em qu

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total
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VERSUS REGIÃO 
 

 
 

 
 
  

Q38 - Como avalia a atuação do atual Presidente da República,
Anibal Cavaco Silva? Util ize por favor uma escala de 0 a 20, em qu

7,40 180 5,143

8,03 117 5,103

6,19 125 5,325

7,17 35 4,574

8,45 20 4,859

6,18 27 4,985

7,21 504 5,153

Região

1  Norte

2  Centro

3  Lisboa

4  Alentejo

5  Algarve

6  Ihas

Total

Mean N Std. Deviation

32 19 34 5 3 8 101

17,8% 16,5% 27,0% 15,0% 16,1% 28,1% 20,1%

9  4 1   14

5,0%  2,9% 3,0%   2,7%

2 3 9 3  1 17

1,1% 2,2% 7,3% 7,3%  2,4% 3,3%

5 5 1 1 1  13

2,8% 4,2% 1,0% 1,8% 6,5%  2,6%

1 1 1 1  3 7

,7% ,5% 1,0% 3,0%  9,5% 1,4%

18 11 14 3  3 48

10,2% 9,1% 11,4% 7,4%  9,5% 9,6%

7 3  1   10

3,6% 2,2%  3,6%   2,1%

10 4 8  1  23

5,3% 3,3% 6,6%  6,5%  4,6%

13 14 10 3 1 4 43

7,1% 11,6% 7,7% 7,3% 3,1% 14,4% 8,5%

6 5 2 1 3  16

3,2% 4,2% 1,3% 3,0% 13,0%  3,2%

34 20 19 8 7 6 95

19,1% 17,2% 15,4% 22,4% 35,8% 24,2% 18,9%

4 5 2 4   15

2,1% 4,4% 1,6% 11,1%   2,9%

14 10 3 4  1 32

7,9% 8,9% 2,1% 11,2%  4,7% 6,4%

3 2 1  1  7

1,5% 1,7% 1,0%  6,2%  1,4%

3 3 1  1  8

1,8% 2,2% 1,0%  6,5%  1,7%

13 9 13 1  1 37

7,2% 7,3% 10,6% 3,8%  4,9% 7,4%

1 1 1    4

,7% 1,1% 1,0%    ,8%

    1 1 2

    6,5% 2,4% ,4%

4 1 1    7

2,2% 1,1% 1,0%    1,3%

1 3     4

,7% 2,2%     ,8%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

0  0 .. pior nota

Count

Col %

1  1

Count

Col %

2  2

Count

Col %

3  3

Count

Col %

4  4

Count

Col %

5  5

Count

Col %

6  6

Count

Col %

7  7

Count

Col %

8  8

Count

Col %

9  9

Count

Col %

10  10

Count

Col %

11  11

Count

Col %

12  12

Count

Col %

13  13

Count

Col %

14  14

Count

Col %

15  15

Count

Col %

16  16

Count

Col %

17  17

Count

Col %

18  18

Count

Col %

20  20 .. melhor
nota

Q38 - Como
avalia a
atuação do
atual
Presidente
da
República,
Anibal
Cavaco
Silva?
Util ize por
favor uma
escala de 0
a 20, em qu

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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Q39 – EM 2016 VÃO RELIZAR-SE ELEIÇÕES PRESIDENCIAIS. 
DOS SEGUINTES NOMES QUE LHE VOU REFERIR DIGA-ME, 
POR FAVOR A SUA OPINIÃO SOBRE CADA UM DESTAS 
PERSONALIDADES PARA PRESIDENTE DA REPUBLICA. 
UTILIZE, POR FAVOR, A SEGUINTE ESCALA : 
 1- Muito mau Presidente Republica 
 2- Mau Presidente Republica 
 3- Nem bom nem mau PR 
 4-Bom PR 
 5- Muito Bom PR 
 
 

 
 

 
 
  

Statistics

346 407 444 363 425 384 436 433 442 436 438 418 437

158 97 60 141 79 120 68 71 62 68 66 86 67

2,78 3,05 2,71 2,42 2,28 2,35 2,45 2,29 1,87 2,39 3,29 2,34 2,15

2 3 2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 2

,941 ,995 1,069 ,859 ,969 ,964 1,024 ,923 ,906 ,956 1,086 ,835 ,807

Valid

Missing

N

Mean

Mode

Std. Deviation

António Barreto António Costa Antonio Guterres
Assunção
Esteves

Belmiro de
Azevedo

Carvalho da
Silva Durão Barroso

Jerónimo
de Sousa José Sócrates

Manuela
Ferreira Leite

Marcelo Rebelo
de Sousa Marques Mendes

Pedro Santana
Lopes

19 5,6%

128 37,1%

120 34,8%

65 18,8%

13 3,7%

346 100,0%

25 6,2%

96 23,5%

140 34,5%

125 30,8%

20 5,0%

407 100,0%

48 10,7%

171 38,4%

109 24,6%

95 21,3%

22 4,9%

444 100,0%

42 11,5%

173 47,7%

104 28,7%

42 11,6%

2 ,5%

363 100,0%

88 20,7%

194 45,7%

79 18,5%

62 14,6%

2 ,5%

425 100,0%

66 17,2%

176 45,8%

90 23,5%

43 11,2%

8 2,2%

384 100,0%

1  Muito mau Presidente Republica

2  Mau PR

3  Nem bom nem mau PR

4  Bom PR

5  Muito Bom Presidente Republica

António Barreto

Group Total

1  Muito mau Presidente Republica

2  Mau PR

3  Nem bom nem mau PR

4  Bom PR

5  Muito Bom Presidente Republica

António Costa

Group Total

1  Muito mau Presidente Republica

2  Mau PR

3  Nem bom nem mau PR

4  Bom PR

5  Muito Bom Presidente Republica

Antonio Guterres

Group Total

1  Muito mau Presidente Republica

2  Mau PR

3  Nem bom nem mau PR

4  Bom PR

5  Muito Bom Presidente Republica

Assunção Esteves

Group Total

1  Muito mau Presidente Republica

2  Mau PR

3  Nem bom nem mau PR

4  Bom PR

5  Muito Bom Presidente Republica

Belmiro de Azevedo

Group Total

1  Muito mau Presidente Republica

2  Mau PR

3  Nem bom nem mau PR

4  Bom PR

5  Muito Bom Presidente Republica

Carvalho da Silva

Group Total

Count Col %
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78 18,0%

171 39,3%

102 23,5%

78 17,8%

6 1,4%

436 100,0%

71 16,5%

223 51,5%

89 20,6%

40 9,3%

9 2,1%

433 100,0%

173 39,1%

190 42,9%

49 11,1%

25 5,7%

5 1,2%

442 100,0%

78 18,0%

175 40,1%

119 27,3%

61 14,0%

3 ,6%

436 100,0%

26 6,0%

86 19,6%

108 24,7%

170 38,8%

47 10,8%

438 100,0%

55 13,2%

205 49,1%

119 28,4%

37 8,9%

2 ,5%

418 100,0%

79 18,1%

241 55,2%

90 20,6%

22 5,1%

4 ,9%

437 100,0%

1  Muito mau Presidente Republica

2  Mau PR

3  Nem bom nem mau PR

4  Bom PR

5  Muito Bom Presidente Republica

Durão Barroso

Group Total

1  Muito mau Presidente Republica

2  Mau PR

3  Nem bom nem mau PR

4  Bom PR

5  Muito Bom Presidente Republica

Jerónimo de Sousa

Group Total

1  Muito mau Presidente Republica

2  Mau PR

3  Nem bom nem mau PR

4  Bom PR

5  Muito Bom Presidente Republica

José Sócrates

Group Total

1  Muito mau Presidente Republica

2  Mau PR

3  Nem bom nem mau PR

4  Bom PR

5  Muito Bom Presidente Republica

Manuela Ferreira Leite

Group Total

1  Muito mau Presidente Republica

2  Mau PR

3  Nem bom nem mau PR

4  Bom PR

5  Muito Bom Presidente Republica

Marcelo Rebelo de Sousa

Group Total

1  Muito mau Presidente Republica

2  Mau PR

3  Nem bom nem mau PR

4  Bom PR

5  Muito Bom Presidente Republica

Marques Mendes

Group Total

1  Muito mau Presidente Republica

2  Mau PR

3  Nem bom nem mau PR

4  Bom PR

5  Muito Bom Presidente Republica

Pedro Santana Lopes

Group Total

Count Col %
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VERSUS SEXO 
 

 
 

VERSUS IDADE 
 

 
 

 
 
  

António Barreto António Costa Antonio Guterres Assunção Esteves Belmiro de Azevedo Carvalho da Silva Durão Barroso Jerónimo de Sousa José Sócrates Manuela Ferreira Leite Marcelo Rebelo de Sousa Marques Mendes
Pedro Santana Lopes  * D1

2,68 3,11 2,78 2,35 2,19 2,31 2,37 2,14 1,89 2,23 3,22 2,41 2,17

181 207 220 182 205 195 212 209 213 208 210 207 211

,930 ,984 1,098 ,857 ,958 ,964 1,045 ,867 ,885 ,911 1,145 ,884 ,852

2,89 2,98 2,65 2,49 2,37 2,39 2,53 2,43 1,85 2,54 3,34 2,28 2,14

165 200 225 181 220 188 224 224 229 228 228 211 226

,943 1,004 1,039 ,858 ,973 ,966 ,999 ,954 ,926 ,974 1,028 ,779 ,765

2,78 3,05 2,71 2,42 2,28 2,35 2,45 2,29 1,87 2,39 3,29 2,34 2,15

346 407 444 363 425 384 436 433 442 436 438 418 437

,941 ,995 1,069 ,859 ,969 ,964 1,024 ,923 ,906 ,956 1,086 ,835 ,807

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

D1

1  Masculino

2  Feminino

Total

António Barreto António Costa Antonio Guterres
Assunção
Esteves

Belmiro de
Azevedo

Carvalho da
Silva Durão Barroso

Jerónimo
de Sousa José Sócrates

Manuela
Ferreira Leite

Marcelo Rebelo
de Sousa Marques Mendes

Pedro Santana
Lopes

António Barreto António Costa Antonio Guterres Assunção Esteves Belmiro de Azevedo Carvalho da Silva Durão Barroso Jerónimo de Sousa José Sócrates Manuela Ferreira Leite Marcelo Rebelo de Sousa Marques Mendes Pedro Santana
Lopes  * F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

2,53 2,96 2,67 2,64 2,41 2,26 2,14 2,37 2,02 2,45 3,28 2,21 2,26

22 30 30 23 28 25 30 29 30 30 30 28 30

,793 ,902 ,978 ,773 1,101 ,865 ,919 ,774 ,532 1,071 ,923 ,671 ,649

3,01 3,18 2,58 2,43 2,57 2,39 2,66 2,31 2,01 2,38 3,62 2,52 2,11

53 66 80 62 76 66 79 76 80 77 77 71 79

1,002 ,903 1,060 ,870 1,046 ,879 1,026 ,901 1,026 1,044 1,035 ,828 ,743

2,73 3,15 2,61 2,35 2,25 2,42 2,52 2,45 1,81 2,48 3,12 2,29 2,02

62 73 79 65 77 65 78 78 79 79 78 75 78

1,001 ,951 1,028 ,950 ,975 ,993 1,073 ,932 ,869 ,942 1,193 ,868 ,850

2,68 3,16 2,91 2,56 2,19 2,32 2,36 2,13 1,85 2,29 3,35 2,34 2,26

75 83 92 75 89 79 90 91 91 88 91 87 91

,839 1,015 1,003 ,794 ,892 1,042 1,057 ,926 ,944 ,919 ,958 ,792 ,904

2,87 3,23 3,13 2,44 2,26 2,39 2,20 2,20 2,11 2,49 3,20 2,23 2,10

52 59 64 51 64 58 61 64 64 64 64 62 62

1,006 1,021 1,179 ,980 ,971 ,998 ,933 ,928 1,024 1,018 1,045 ,873 ,879

2,77 2,71 2,46 2,26 2,14 2,31 2,57 2,34 1,62 2,33 3,15 2,38 2,20

81 97 99 87 93 90 97 95 98 98 98 94 96

,929 1,020 1,035 ,764 ,894 ,957 ,994 ,958 ,738 ,856 1,179 ,865 ,714

2,78 3,05 2,71 2,42 2,28 2,35 2,45 2,29 1,87 2,39 3,29 2,34 2,15

346 407 444 363 425 384 436 433 442 436 438 418 437

,941 ,995 1,069 ,859 ,969 ,964 1,024 ,923 ,906 ,956 1,086 ,835 ,807

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

F2 - Podia dizer-me a sua
idade, por favor   F2_ESCALA

2  Entre os 18 e os 24 anos

3  Entre os 25 e os 34 anos

4  Entre os 35 e os 44 anos

5  Entre os 45 e os 54 anos

6  Entre os 55 e os 64 anos

7  65 ou mais anos

Total

António Barreto António Costa Antonio Guterres
Assunção
Esteves

Belmiro de
Azevedo

Carvalho da
Silva Durão Barroso

Jerónimo
de Sousa José Sócrates

Manuela
Ferreira Leite

Marcelo Rebelo
de Sousa Marques Mendes

Pedro Santana
Lopes

António Barreto António Costa Antonio Guterres Assunção Esteves Belmiro de Azevedo Carvalho da Silva Durão Barroso Jerónimo de Sousa José Sócrates Manuela Ferreira Leite Marcelo Rebelo de Sousa Marques Mendes Pedro Santana
Lopes  * F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

2,87 3,11 2,60 2,49 2,53 2,36 2,52 2,33 2,01 2,40 3,53 2,43 2,15

75 95 110 85 103 91 109 105 111 107 107 100 109

,964 ,904 1,035 ,845 1,058 ,872 1,020 ,864 ,914 1,047 1,012 ,796 ,719

2,70 3,15 2,77 2,46 2,22 2,36 2,43 2,28 1,83 2,38 3,25 2,32 2,15

138 156 171 140 165 145 168 169 170 167 169 162 169

,912 ,983 1,023 ,873 ,929 1,018 1,065 ,940 ,908 ,932 1,076 ,826 ,885

2,81 2,91 2,73 2,33 2,19 2,34 2,43 2,28 1,81 2,39 3,17 2,32 2,16

133 155 164 138 156 148 158 159 162 162 162 156 158

,958 1,048 1,138 ,852 ,925 ,970 ,985 ,946 ,892 ,923 1,125 ,869 ,782

2,78 3,05 2,71 2,42 2,28 2,35 2,45 2,29 1,87 2,39 3,29 2,34 2,15

346 407 444 363 425 384 436 433 442 436 438 418 437

,941 ,995 1,069 ,859 ,969 ,964 1,024 ,923 ,906 ,956 1,086 ,835 ,807

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

F2 - Podia dizer-me a sua
idade, por favor   F2_ESCALA

2  18-34 anos

4  35-54 anos

6  55 ou mais anos

Total

António Barreto António Costa Antonio Guterres
Assunção
Esteves

Belmiro de
Azevedo

Carvalho da
Silva Durão Barroso

Jerónimo
de Sousa José Sócrates

Manuela
Ferreira Leite

Marcelo Rebelo
de Sousa Marques Mendes

Pedro Santana
Lopes
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VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
 
 
 

VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 
 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
  

António Barreto António Costa Antonio Guterres Assunção Esteves Belmiro de Azevedo Carvalho da Silva Durão Barroso Jerónimo de Sousa José Sócrates Manuela Ferreira Leite Marcelo Rebelo de Sousa Marques Mendes
Pedro Santana Lopes  * Classe Social

2,87 3,19 2,78 2,22 1,86 2,03 2,70 2,09 1,97 2,23 3,10 2,57 2,10

36 35 36 34 34 34 33 34 34 34 34 34 34

1,020 1,060 1,192 ,919 ,625 1,121 1,244 ,955 1,027 ,901 1,194 1,041 1,020

2,78 3,08 2,64 2,46 2,33 2,24 2,42 2,11 1,75 2,62 3,40 2,37 2,07

127 150 154 127 141 137 150 150 154 151 152 144 149

,937 ,990 1,087 ,833 1,026 ,856 1,044 ,755 ,866 ,999 1,074 ,835 ,739

2,94 3,07 2,80 2,49 2,41 2,54 2,46 2,46 1,88 2,32 3,36 2,36 2,28

129 161 178 145 181 155 179 179 181 179 179 171 180

,933 ,979 1,060 ,864 1,011 1,011 ,985 1,017 ,878 ,936 ,993 ,807 ,805

2,35 2,84 2,64 2,27 2,06 2,28 2,40 2,33 2,05 2,15 2,96 2,12 2,05

54 60 76 56 68 57 74 70 74 72 73 69 74

,795 1,007 ,995 ,855 ,773 ,904 ,967 ,907 ,976 ,849 1,218 ,756 ,811

2,78 3,05 2,71 2,42 2,28 2,35 2,45 2,29 1,87 2,39 3,29 2,34 2,15

346 407 444 363 425 384 436 433 442 436 438 418 437

,941 ,995 1,069 ,859 ,969 ,964 1,024 ,923 ,906 ,956 1,086 ,835 ,807

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Classe Social

2  Classe A/B

3  Classe C1

4  Classe C2

5  Classe D

Total

António Barreto António Costa Antonio Guterres
Assunção
Esteves

Belmiro de
Azevedo

Carvalho da
Silva Durão Barroso

Jerónimo
de Sousa José Sócrates

Manuela
Ferreira Leite

Marcelo Rebelo
de Sousa Marques Mendes

Pedro Santana
Lopes

António Barreto António Costa Antonio Guterres Assunção Esteves Belmiro de Azevedo Carvalho da Silva Durão Barroso Jerónimo de Sousa José Sócrates Manuela Ferreira Leite Marcelo Rebelo de Sousa Marques Mendes Pedro
Santana Lopes  * Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem votou?

2,85 3,39 2,95 2,27 2,24 2,42 2,20 2,25 2,34 2,22 2,95 2,10 1,99

95 111 123 97 120 111 121 121 124 119 121 116 123

,981 1,021 1,111 ,867 ,941 ,930 ,935 ,794 1,101 ,843 1,078 ,798 ,742

2,80 2,84 2,45 2,60 2,40 2,18 2,82 2,06 1,54 2,63 3,51 2,59 2,27

136 153 166 136 156 137 165 161 166 166 166 162 168

,968 ,936 ,973 ,853 1,018 ,743 ,998 ,760 ,627 ,990 1,037 ,835 ,819

2,42 3,04 2,93 1,96 2,15 3,37 2,04 3,57 2,04 1,85 3,07 2,00 1,93

25 37 38 31 36 32 36 37 37 36 36 33 36

1,010 1,031 1,188 ,873 1,059 1,338 ,804 1,098 ,918 ,766 1,293 ,812 ,870

2,72 2,95 2,67 2,43 2,19 1,85 2,33 1,95 1,76 2,57 3,48 2,40 2,30

48 51 56 56 56 54 56 56 56 56 56 54 54

,812 ,954 1,048 ,735 ,801 ,660 1,048 ,729 ,690 ,963 ,914 ,589 ,721

3,23 3,44 2,90 2,83 2,25 2,82 2,19 2,70 1,90 2,14 3,27 2,21 2,14

14 19 22 13 21 18 22 21 22 23 23 20 23

,438 ,854 ,994 ,833 ,965 1,013 1,122 ,978 ,830 ,940 1,201 ,916 ,888

2,64 2,86 2,85 2,36 2,19 2,42 2,39 2,44 1,78 2,25 3,32 2,35 2,19

28 35 39 30 36 32 35 36 37 35 35 32 34

,924 ,967 1,083 ,850 ,995 1,058 1,062 ,871 ,904 ,982 1,016 ,940 ,875

2,78 3,05 2,71 2,42 2,28 2,35 2,45 2,29 1,87 2,39 3,29 2,34 2,15

346 407 444 363 425 384 436 433 442 436 438 418 437

,941 ,995 1,069 ,859 ,969 ,964 1,024 ,923 ,906 ,956 1,086 ,835 ,807

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Q51 - Em 2011 nas eleições
para a Assembleia da
República (LEGISLATIVAS)

  
1  PS

2  PPD/PSD

3  PCP-PEV

4  CDS-PP

5  Bloco Esquerda

8  Outros + Branco/Nulo

Total

António Barreto António Costa Antonio Guterres
Assunção
Esteves

Belmiro de
Azevedo

Carvalho da
Silva Durão Barroso

Jerónimo
de Sousa José Sócrates

Manuela
Ferreira Leite

Marcelo Rebelo
de Sousa Marques Mendes

Pedro Santana
Lopes

António Barreto António Costa Antonio Guterres Assunção Esteves Belmiro de Azevedo Carvalho da Silva Durão Barroso Jerónimo de Sousa José Sócrates Manuela Ferreira Leite Marcelo Rebelo de Sousa Marques
Mendes Pedro Santana Lopes  * Região

2,88 3,04 2,72 2,47 2,39 2,40 2,50 2,34 1,95 2,37 3,23 2,37 2,19

124 142 159 125 152 135 159 155 160 157 156 154 159

,879 ,967 1,043 ,855 1,023 ,880 1,011 ,889 ,868 ,964 1,071 ,869 ,828

2,79 2,91 2,55 2,45 2,37 2,10 2,67 2,14 1,80 2,52 3,14 2,35 2,14

85 97 104 86 98 93 100 98 102 101 100 95 100

,912 1,022 1,068 ,857 ,960 ,842 1,109 ,804 1,007 ,907 1,066 ,805 ,716

2,67 3,26 2,78 2,31 2,06 2,60 2,20 2,31 1,72 2,28 3,46 2,26 2,10

88 106 112 94 110 99 113 113 115 113 116 106 113

1,077 ,978 1,133 ,858 ,893 1,140 ,960 ,991 ,780 ,993 1,131 ,755 ,886

2,79 2,72 2,87 2,16 1,79 2,30 2,53 2,36 1,79 2,19 3,52 2,53 2,25

19 26 30 24 28 23 28 29 29 29 30 29 30

,872 ,932 ,992 ,827 ,766 ,848 1,135 ,945 ,897 ,854 1,080 1,038 ,854

2,76 2,76 2,80 3,01 2,87 2,17 2,63 2,57 2,09 2,96 3,72 2,57 2,22

10 13 16 12 14 11 14 15 14 14 14 10 12

,945 ,640 1,166 1,014 1,096 1,365 ,798 1,432 ,949 ,751 ,652 1,115 ,659

2,61 3,29 2,80 2,44 2,51 2,17 2,23 2,23 2,37 2,45 2,82 2,20 2,09

20 22 23 20 22 22 22 22 22 22 22 22 22

,887 1,203 ,985 ,723 ,706 ,710 ,774 ,847 1,090 1,049 1,048 ,635 ,663

2,78 3,05 2,71 2,42 2,28 2,35 2,45 2,29 1,87 2,39 3,29 2,34 2,15

346 407 444 363 425 384 436 433 442 436 438 418 437

,941 ,995 1,069 ,859 ,969 ,964 1,024 ,923 ,906 ,956 1,086 ,835 ,807

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Mean

N

Std. Deviation

Região

1  Norte

2  Centro

3  Lisboa

4  Alentejo

5  Algarve

6  Ihas

Total

António Barreto António Costa Antonio Guterres
Assunção
Esteves

Belmiro de
Azevedo

Carvalho da
Silva Durão Barroso

Jerónimo
de Sousa José Sócrates

Manuela
Ferreira Leite

Marcelo Rebelo
de Sousa Marques Mendes

Pedro Santana
Lopes
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Q40 -  GOSTARIA DE SABER SE APROVA OU DESAPROVA A 
FORMA COMO ESTE GOVERNO ESTA A GOVERNAR O PAIS? 
 

 
 

VERSUS SEXO 
 

 
 

VERSUS IDADE 
 

 
 

VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
  

Q40 -  Gostaria de saber se aprova ou desaprova a forma como este
Governo esta a governar o Pais?

110 21,8 21,8 21,8

394 78,2 78,2 100,0

504 100,0 100,0

1  Aprova

2  Desaprova

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

51 21,8% 59 21,8% 110 21,8%

183 78,2% 211 78,2% 394 78,2%

234 100,0% 270 100,0% 504 100,0%

1  Aprova

2  Desaprova

Q40 -  Gostaria de saber
se aprova ou desaprova a
forma como este Governo
esta a governar o Pais?

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total

7 25 21 20 11 26 110 32 41 37 110

21,2% 25,5% 23,5% 20,3% 14,0% 24,3% 21,8% 24,5% 21,8% 20,0% 21,8%

24 73 68 79 68 82 394 97 147 149 394

78,8% 74,5% 76,5% 79,7% 86,0% 75,7% 78,2% 75,5% 78,2% 80,0% 78,2%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Aprova

Count

Col %

2  Desaprova

Q40 -  Gostaria de saber se
aprova ou desaprova a
forma como este Governo
esta a governar o Pais?

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total

12 42 39 17 110

30,5% 25,2% 19,0% 18,0% 21,8%

28 124 164 77 394

69,5% 74,8% 81,0% 82,0% 78,2%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Aprova

Count

Col %

2  Desaprova

Q40 -  Gostaria de saber se
aprova ou desaprova a
forma como este Governo
esta a governar o Pais?

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total
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VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 
 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
  

11 75 1 19  4 110

8,0% 38,3% 3,3% 31,8%  9,0% 21,8%

130 120 38 40 26 39 394

92,0% 61,7% 96,7% 68,2% 100,0% 91,0% 78,2%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Aprova

Count

Col %

2  Desaprova

Q40 -  Gostaria de saber se
aprova ou desaprova a
forma como este Governo
esta a governar o Pais?

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total

41 33 22 6 5 3 110

22,6% 27,9% 17,7% 16,9% 25,6% 12,4% 21,8%

139 84 103 29 15 23 394

77,4% 72,1% 82,3% 83,1% 74,4% 87,6% 78,2%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Aprova

Count

Col %

2  Desaprova

Q40 -  Gostaria de saber se
aprova ou desaprova a
forma como este Governo
esta a governar o Pais?

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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Q41 –SE PUDESSE ATRIBUIR UMA NOTA ENTRE 0 A 20, EM 
QUE DE 0 É A PIOR NOTA E 20 A MELHOR, QUE NOTA DARIA 
AO ATUAL GOVERNO? 
 

 
 

 
  

Statistics

Q41 -Se pudesse atribuir uma nota entre 0 a 20, em que de 0 é
a pior nota e 20 a melhor, que nota daria ao atual Governo?

504

0

6,43

0

5,195

Valid

Missing

N

Mean

Mode

Std. Deviation

Q41 -Se pudesse atribuir uma nota entre 0 a 20, em que de 0 é a pior nota e 20 a
melhor, que nota daria ao atual Governo?

125 24,7 24,7 24,7

14 2,8 2,8 27,5

13 2,6 2,6 30,1

15 2,9 2,9 33,0

10 1,9 1,9 34,9

62 12,4 12,4 47,3

26 5,2 5,2 52,5

22 4,4 4,4 56,9

34 6,7 6,7 63,6

23 4,6 4,6 68,3

60 12,0 12,0 80,3

9 1,7 1,7 81,9

25 5,0 5,0 86,9

10 1,9 1,9 88,8

10 2,1 2,1 90,9

22 4,3 4,3 95,2

11 2,2 2,2 97,4

4 ,8 ,8 98,2

7 1,3 1,3 99,5

3 ,5 ,5 100,0

504 100,0 100,0

0  0 .. pior nota

1  1

2  2

3  3

4  4

5  5

6  6

7  7

8  8

9  9

10  10

11  11

12  12

13  13

14  14

15  15

16  16

17  17

18  18

20  20 .. melhor nota

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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VERSUS SEXO 
 

 
 

VERSUS IDADE 
 

 
 

 
  

Q41 -Se pudesse atribuir uma nota entre 0 a 20, em que de 0 é
a pior nota e 20 a melhor, que nota daria ao atual Governo?

6,63 234 4,988

6,25 270 5,370

6,43 504 5,195

D1

1  Masculino

2  Feminino

Total

Mean N Std. Deviation

Q41 -Se pudesse atribuir uma nota entre 0 a 20, em que de 0 é a pior nota e
20 a melhor, que nota daria ao atual Governo?

5,95 31 5,416

7,26 98 5,212

6,45 89 5,249

6,08 100 4,970

5,36 79 4,704

6,88 108 5,542

6,43 504 5,195

F2 - Podia dizer-me a sua
idade  por favor   F2 ESCALA
2  Entre os 18 e os 24 anos

3  Entre os 25 e os 34 anos

4  Entre os 35 e os 44 anos

5  Entre os 45 e os 54 anos

6  Entre os 55 e os 64 anos

7  65 ou mais anos

Total

Mean N Std. Deviation

Q41 -Se pudesse atribuir uma nota entre 0 a 20, em que de 0 é a pior nota e
20 a melhor, que nota daria ao atual Governo?

6,95 129 5,271

6,26 188 5,093

6,24 187 5,247

6,43 504 5,195

F2 - Podia dizer-me a sua
idade  por favor   F2 ESCALA
2  18-34 anos

4  35-54 anos

6  55 ou mais anos

Total

Mean N Std. Deviation
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VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
 

VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 
  

Q41 -Se pudesse atribuir uma nota entre 0 a 20, em que de 0 é
a pior nota e 20 a melhor, que nota daria ao atual Governo?

7,28 41 5,561

7,30 166 5,229

6,30 203 4,926

4,78 94 5,194

6,43 504 5,195

Classe Social

2  Classe A/B

3  Classe C1

4  Classe C2

5  Classe D

Total

Mean N Std. Deviation

Q41 -Se pudesse atribuir uma nota entre 0 a 20, em que de 0 é a pior nota e
20 a melhor, que nota daria ao atual Governo?

4,60 142 4,244

8,99 195 4,972

2,80 40 3,522

6,77 59 5,841

3,60 26 3,996

5,42 42 4,530

6,43 504 5,195

Q51 - Em 2011 nas eleições
para a Assembleia da

 
  

1  PS

2  PPD/PSD

3  PCP-PEV

4  CDS-PP

5  Bloco Esquerda

8  Outros + Branco/Nulo

Total

Mean N Std. Deviation
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Q41 -Se pudesse atribuir uma nota entre 0 a 20, em que de 0 é
a pior nota e 20 a melhor, que nota daria ao atual Governo?

6,93 180 5,194

7,55 117 5,363

4,93 125 5,029

5,38 35 4,341

7,23 20 4,637

5,78 27 5,129

6,43 504 5,195

Região

1  Norte

2  Centro

3  Lisboa

4  Alentejo

5  Algarve

6  Ihas

Total

Mean N Std. Deviation
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Q42 - NA SUA OPINIÃO, QUEM SERIA O MELHOR LIDER DO PS 
NESTE MOMENTO? 
 
 

 
 
 

VERSUS SEXO 
 

 
  

Q42 - Na sua opinião, quem seria o melhor lider do PS neste momento? LER NOMES

92 18,2 18,2 18,2

210 41,8 41,8 60,0

22 4,3 4,3 64,3

47 9,4 9,4 73,7

133 26,3 26,3 100,0

504 100,0 100,0

1  Antonio José  Seguro

2  Antonio Costa

3  José Socrates

4  Franciso Assis

99  NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

48 20,4% 44 16,3% 92 18,2%

107 45,9% 103 38,1% 210 41,8%

11 4,9% 10 3,8% 22 4,3%

23 10,0% 24 8,8% 47 9,4%

44 18,8% 89 32,9% 133 26,3%

234 100,0% 270 100,0% 504 100,0%

1  Antonio José  Seguro

2  Antonio Costa

3  José Socrates

4  Franciso Assis

99  NS/NR

Q42 - Na sua opinião,
quem seria o melhor
lider do PS neste
momento? LER
NOMES

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total
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VERSUS IDADE 
 

 
 

VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
  

3 24 8 28 11 17 92 27 35 29 92

9,7% 24,9% 8,9% 27,7% 14,6% 16,1% 18,2% 21,2% 18,8% 15,5% 18,2%

15 43 38 38 30 48 210 58 76 77 210

46,7% 44,1% 42,6% 37,9% 37,7% 44,0% 41,8% 44,8% 40,1% 41,4% 41,8%

1 4 6 3 6 2 22 5 9 8 22

4,1% 3,7% 7,2% 2,5% 7,9% 1,8% 4,3% 3,8% 4,8% 4,3% 4,3%

6 8 7 5 8 13 47 14 12 21 47

18,6% 8,3% 7,3% 5,3% 10,7% 12,1% 9,4% 10,8% 6,3% 11,5% 9,4%

6 19 30 26 23 28 133 25 57 51 133

20,9% 19,0% 34,0% 26,6% 29,1% 26,1% 26,3% 19,4% 30,1% 27,3% 26,3%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Antonio José 
Seguro

Count

Col %

2  Antonio Costa

Count

Col %

3  José Socrates

Count

Col %

4  Franciso Assis

Count

Col %

99  NS/NR

Q42 - Na sua
opinião,
quem seria o
melhor l ider
do PS neste
momento?
LER NOMES

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total

4 25 39 24 92

9,4% 15,1% 19,3% 25,1% 18,2%

27 84 86 13 210

66,6% 50,7% 42,2% 14,3% 41,8%

 6 8 7 22

 3,8% 4,1% 7,6% 4,3%

4 21 13 9 47

9,7% 12,5% 6,6% 9,7% 9,4%

6 30 56 41 133

14,3% 17,9% 27,8% 43,3% 26,3%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Antonio José 
Seguro

Count

Col %

2  Antonio Costa

Count

Col %

3  José Socrates

Count

Col %

4  Franciso Assis

Count

Col %

99  NS/NR

Q42 - Na sua
opinião,
quem seria o
melhor l ider
do PS neste
momento?
LER NOMES

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total
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VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 
 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
 
  

29 31 9 8 6 8 92

20,5% 16,1% 23,3% 13,6% 24,0% 17,9% 18,2%

61 80 17 27 13 13 210

42,9% 40,9% 43,3% 45,5% 48,0% 31,3% 41,8%

14 1 3  2 2 22

9,8% ,7% 6,7%  8,0% 4,5% 4,3%

10 25 3 5 1 3 47

7,1% 12,8% 6,7% 9,1% 4,0% 7,5% 9,4%

28 58 8 19 4 16 133

19,6% 29,5% 20,0% 31,8% 16,0% 38,8% 26,3%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Antonio José 
Seguro

Count

Col %

2  Antonio Costa

Count

Col %

3  José Socrates

Count

Col %

4  Franciso Assis

Count

Col %

99  NS/NR

Q42 - Na sua
opinião,
quem seria o
melhor l ider
do PS neste
momento?
LER NOMES

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total

27 19 23 7 3 12 92

15,3% 16,1% 18,6% 20,9% 16,1% 43,3% 18,2%

85 38 64 11 7 7 210

46,9% 32,5% 50,8% 30,5% 32,6% 26,6% 41,8%

5 10 3 3 1 1 22

2,9% 8,2% 2,0% 7,5% 6,2% 2,4% 4,3%

17 13 11 5  1 47

9,5% 11,1% 8,9% 15,0%  2,4% 9,4%

46 38 25 9 9 7 133

25,3% 32,1% 19,6% 26,1% 45,0% 25,4% 26,3%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Antonio José 
Seguro

Count

Col %

2  Antonio Costa

Count

Col %

3  José Socrates

Count

Col %

4  Franciso Assis

Count

Col %

99  NS/NR

Q42 - Na sua
opinião,
quem seria o
melhor l ider
do PS neste
momento?
LER NOMES

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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Q43 – E QUEM SERIA O MELHOR LIDER DO PSD NESTE 
MOMENTO? 
 

 
 
 

VERSUS SEXO 
 

 
  

Q43 - E quem seria o melhor lider do PSD neste momento? LER NOMES

67 13,3 13,3 13,3

152 30,2 30,2 43,5

53 10,6 10,6 54,1

4 ,8 ,8 54,9

69 13,6 13,6 68,5

15 3,1 3,1 71,5

144 28,5 28,5 100,0

504 100,0 100,0

1  Manuela Ferreira Leite

2  Rui Rio

3  Pedro Passos Coelho

4  Jorge Moreira da Silva

5  Paulo Rangel

6  José Pedro Aguiar Branco

99  NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

18 7,6% 49 18,2% 67 13,3%

86 36,6% 67 24,7% 152 30,2%

23 10,0% 30 11,0% 53 10,6%

1 ,6% 3 1,0% 4 ,8%

40 17,3% 28 10,4% 69 13,6%

10 4,4% 5 1,9% 15 3,1%

55 23,5% 89 32,8% 144 28,5%

234 100,0% 270 100,0% 504 100,0%

1  Manuela Ferreira Leite

2  Rui Rio

3  Pedro Passos Coelho

4  Jorge Moreira da Silva

5  Paulo Rangel

6  José Pedro Aguiar Branco

99  NS/NR

Q43 - E
quem seria o
melhor l ider
do PSD
neste
momento?
LER NOMES

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total
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VERSUS IDADE 
 

 
 

VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
  

3 8 10 12 14 21 67 10 22 35 67

8,5% 8,0% 11,7% 11,8% 17,4% 19,3% 13,3% 8,1% 11,7% 18,5% 13,3%

6 34 25 31 22 34 152 40 56 56 152

20,0% 34,9% 28,5% 30,9% 27,8% 31,6% 30,2% 31,3% 29,8% 30,0% 30,2%

6 10 7 14 3 12 53 17 21 16 53

20,9% 10,4% 8,0% 13,8% 4,1% 11,5% 10,6% 12,9% 11,1% 8,4% 10,6%

 1   1 1 4 1  3 4

 1,3%   1,7% 1,2% ,8% 1,0%  1,4% ,8%

10 16 13 13 7 10 69 26 26 17 69

30,8% 16,3% 14,2% 12,9% 8,9% 9,7% 13,6% 19,8% 13,5% 9,4% 13,6%

1 3 4 1 1 5 15 4 5 6 15

4,1% 2,6% 4,3% 1,3% 1,6% 4,8% 3,1% 3,0% 2,7% 3,4% 3,1%

5 26 29 29 30 24 144 31 59 54 144

15,7% 26,4% 33,2% 29,4% 38,5% 22,0% 28,5% 23,9% 31,2% 28,9% 28,5%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Manuela Ferreira
Leite

Count

Col %

2  Rui Rio

Count

Col %

3  Pedro Passos
Coelho

Count

Col %

4  Jorge Moreira da
Silva

Count

Col %

5  Paulo Rangel

Count

Col %

6  José Pedro Aguiar
Branco

Count

Col %

99  NS/NR

Q43 - E
quem seria
o melhor
lider do
PSD neste
momento?
LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total

1 26 34 6 67

1,6% 15,8% 16,7% 6,7% 13,3%

18 61 58 15 152

44,1% 36,8% 28,8% 15,9% 30,2%

7 13 22 11 53

17,5% 7,9% 10,6% 12,2% 10,6%

1 3   4

3,2% 1,5%   ,8%

9 26 24 10 69

22,2% 15,5% 11,6% 10,7% 13,6%

 8 5 3 15

 4,6% 2,5% 2,7% 3,1%

5 30 60 49 144

11,5% 17,9% 29,7% 51,8% 28,5%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Manuela Ferreira
Leite

Count

Col %

2  Rui Rio

Count

Col %

3  Pedro Passos
Coelho

Count

Col %

4  Jorge Moreira da
Silva

Count

Col %

5  Paulo Rangel

Count

Col %

6  José Pedro Aguiar
Branco

Count

Col %

99  NS/NR

Q43 - E
quem seria
o melhor
lider do
PSD neste
momento?
LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total
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VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 
 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
 
  

19 21 9 11 2 5 67

13,4% 10,7% 23,3% 18,2% 8,0% 11,9% 13,3%

51 65 5 13 6 11 152

35,7% 33,6% 13,3% 22,7% 24,0% 26,9% 30,2%

6 35 1 5 1 4 53

4,5% 18,1% 3,3% 9,1% 4,0% 9,0% 10,6%

1 3     4

,9% 1,3%     ,8%

19 24 7 11 4 4 69

13,4% 12,1% 16,7% 18,2% 16,0% 10,4% 13,6%

8 5 1   1 15

5,4% 2,7% 3,3%   3,0% 3,1%

38 42 16 19 13 16 144

26,8% 21,5% 40,0% 31,8% 48,0% 38,8% 28,5%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Manuela Ferreira
Leite

Count

Col %

2  Rui Rio

Count

Col %

3  Pedro Passos
Coelho

Count

Col %

4  Jorge Moreira da
Silva

Count

Col %

5  Paulo Rangel

Count

Col %

6  José Pedro Aguiar
Branco

Count

Col %

99  NS/NR

Q43 - E
quem seria
o melhor
lider do
PSD neste
momento?
LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total

18 21 15 2 5 6 67

9,8% 17,6% 11,7% 6,8% 26,2% 23,9% 13,3%

53 36 46 10 1 6 152

29,6% 30,4% 37,2% 29,0% 3,1% 23,6% 30,2%

26 14 8 3 1 1 53

14,4% 11,8% 6,8% 9,1% 6,5% 2,4% 10,6%

1  1 1   4

,7%  1,0% 3,8%   ,8%

25 14 20 4 3 3 69

13,8% 12,2% 15,9% 10,3% 12,9% 12,4% 13,6%

6 6 2 1   15

3,2% 5,4% 1,6% 3,8%   3,1%

51 26 32 13 10 10 144

28,5% 22,5% 25,9% 37,2% 51,3% 37,7% 28,5%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Manuela Ferreira
Leite

Count

Col %

2  Rui Rio

Count

Col %

3  Pedro Passos
Coelho

Count

Col %

4  Jorge Moreira da
Silva

Count

Col %

5  Paulo Rangel

Count

Col %

6  José Pedro Aguiar
Branco

Count

Col %

99  NS/NR

Q43 - E
quem seria
o melhor
lider do
PSD neste
momento?
LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total



 

 
 

Página 33 de 72 
 

 
 Jornal i       barómetro janeiro 2013 
 

 

Q44 – EM RELAÇÃO AO CDS-PP, QUEM SERIA O MELHOR 
LIDER DO CDS-PP NESTE MOMENTO? 
 

 
 

VERSUS SEXO 
 

 
  

Q44 - Em relação ao CDS-PP, quem seria o melhor lider do CDS-PP neste momento?
LER NOMES

218 43,2 43,2 43,2

20 3,9 3,9 47,1

46 9,0 9,0 56,2

7 1,3 1,3 57,4

44 8,7 8,7 66,2

171 33,8 33,8 100,0

504 100,0 100,0

1  Paulo Portas

2  Luis Nobre Guedes

3  Nuno Melo

4  Telmo Correia

5  José Ribeiro e Castro

99  NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

106 45,5% 111 41,2% 218 43,2%

11 4,9% 8 3,1% 20 3,9%

25 10,7% 21 7,6% 46 9,0%

3 1,1% 4 1,4% 7 1,3%

28 11,8% 16 6,0% 44 8,7%

61 26,1% 110 40,6% 171 33,8%

234 100,0% 270 100,0% 504 100,0%

1  Paulo Portas

2  Luis Nobre Guedes

3  Nuno Melo

4  Telmo Correia

5  José Ribeiro e Castro

99  NS/NR

Q44 - Em relação
ao CDS-PP, quem
seria o melhor l ider
do CDS-PP neste
momento? LER
NOMES

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total
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VERSUS IDADE 
 

 
 

VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
  

13 42 35 50 26 51 218 55 85 78 218

43,1% 42,6% 39,0% 50,5% 33,4% 47,5% 43,2% 42,7% 45,1% 41,6% 43,2%

3 5 3 1 1 7 20 8 4 8 20

8,4% 5,2% 2,9% 1,3% 1,7% 6,4% 3,9% 6,0% 2,1% 4,4% 3,9%

5 9 12 6 4 9 46 14 18 14 46

16,9% 9,1% 13,4% 5,9% 5,7% 8,5% 9,0% 11,0% 9,4% 7,3% 9,0%

  4 1  1 7  5 1 7

  4,4% 1,3%  1,2% 1,3%  2,8% ,7% 1,3%

4 8 2 7 11 12 44 12 9 23 44

11,8% 8,0% 2,1% 7,2% 13,9% 11,4% 8,7% 8,9% 4,8% 12,5% 8,7%

6 34 34 34 36 27 171 41 67 63 171

19,8% 35,2% 38,1% 33,8% 45,3% 25,0% 33,8% 31,5% 35,8% 33,5% 33,8%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Paulo Portas

Count

Col %

2  Luis Nobre
Guedes

Count

Col %

3  Nuno Melo

Count

Col %

4  Telmo
Correia

Count

Col %

5  José Ribeiro
e Castro

Count

Col %

99  NS/NR

Q44 - Em relação
ao CDS-PP,
quem seria o
melhor l ider do
CDS-PP neste
momento? LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total

19 74 94 30 218

47,5% 44,8% 46,0% 32,4% 43,2%

1 11 6 1 20

3,1% 6,9% 2,9% 1,4% 3,9%

6 18 13 9 46

14,4% 10,6% 6,6% 9,3% 9,0%

 3 4  7

 1,6% 1,9%  1,3%

6 18 17 4 44

13,6% 10,7% 8,2% 4,2% 8,7%

9 42 70 50 171

21,5% 25,5% 34,4% 52,7% 33,8%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Paulo Portas

Count

Col %

2  Luis Nobre
Guedes

Count

Col %

3  Nuno Melo

Count

Col %

4  Telmo
Correia

Count

Col %

5  José Ribeiro
e Castro

Count

Col %

99  NS/NR

Q44 - Em relação
ao CDS-PP,
quem seria o
melhor l ider do
CDS-PP neste
momento? LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total
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VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 
 

VERSUS REGIÃO 
 
 

 
 
  

48 96 17 32 9 15 218

33,9% 49,0% 43,3% 54,5% 36,0% 35,8% 43,2%

6 10 1  1 1 20

4,5% 5,4% 3,3%  4,0% 1,5% 3,9%

13 22 1 5 2 2 46

8,9% 11,4% 3,3% 9,1% 8,0% 4,5% 9,0%

1 5     7

,9% 2,7%     1,3%

16 10 3 8 3 3 44

11,6% 5,4% 6,7% 13,6% 12,0% 7,5% 8,7%

57 51 17 13 10 21 171

40,2% 26,2% 43,3% 22,7% 40,0% 50,7% 33,8%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Paulo Portas

Count

Col %

2  Luis Nobre
Guedes

Count

Col %

3  Nuno Melo

Count

Col %

4  Telmo
Correia

Count

Col %

5  José Ribeiro
e Castro

Count

Col %

99  NS/NR

Q44 - Em relação
ao CDS-PP,
quem seria o
melhor l ider do
CDS-PP neste
momento? LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total

80 55 51 9 9 15 218

44,2% 46,5% 40,6% 27,0% 42,1% 55,2% 43,2%

4 8 6 1   20

2,4% 6,6% 5,2% 3,8%   3,9%

18 9 11 7   46

10,1% 7,7% 8,7% 21,5%   9,0%

1 4  1   7

,7% 3,3%  3,6%   1,3%

11 7 20 5 1  44

6,1% 6,1% 15,7% 14,1% 6,5%  8,7%

66 35 37 10 10 12 171

36,5% 29,7% 29,7% 29,9% 51,3% 44,8% 33,8%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Paulo Portas

Count

Col %

2  Luis Nobre
Guedes

Count

Col %

3  Nuno Melo

Count

Col %

4  Telmo
Correia

Count

Col %

5  José Ribeiro
e Castro

Count

Col %

99  NS/NR

Q44 - Em relação
ao CDS-PP,
quem seria o
melhor l ider do
CDS-PP neste
momento? LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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Q45 - QUEM SERIA O MELHOR LIDER DA CDU NESTE 
MOMENTO? 
 

 
 

VERSUS SEXO 
 

 
  

Q45 - Quem seria o melhor lider da CDU neste momento? LER NOMES

226 44,9 44,9 44,9

50 9,9 9,9 54,8

5 ,9 ,9 55,7

8 1,5 1,5 57,2

24 4,8 4,8 61,9

28 5,6 5,6 67,5

164 32,5 32,5 100,0

504 100,0 100,0

1  Jeronimo de Sousa

2  Bernardino Soares

3  Francisco Lopes

4  Antonio FIlipe

5  Honório Novo

6  Rita Rato

99  NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

105 45,0% 121 44,9% 226 44,9%

28 12,1% 21 7,9% 50 9,9%

5 1,9%   5 ,9%

6 2,7% 1 ,5% 8 1,5%

14 5,8% 10 3,9% 24 4,8%

16 6,8% 12 4,6% 28 5,6%

60 25,7% 104 38,3% 164 32,5%

234 100,0% 270 100,0% 504 100,0%

1  Jeronimo de Sousa

2  Bernardino Soares

3  Francisco Lopes

4  Antonio FIlipe

5  Honório Novo

6  Rita Rato

99  NS/NR

Q45 - Quem
seria o melhor
lider da CDU
neste
momento?
LER NOMES

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total
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VERSUS IDADE 
 
 

 
 

VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
  

15 41 43 46 36 47 226 56 89 82 226

47,4% 41,9% 48,3% 45,9% 45,3% 43,0% 44,9% 43,2% 47,0% 44,0% 44,9%

5 10 7 14 6 7 50 16 21 13 50

16,8% 10,6% 7,9% 14,1% 8,2% 6,0% 9,9% 12,1% 11,2% 7,0% 9,9%

 1 1 1 1  5 1 2 1 5

 1,3% ,7% 1,3% 1,7%  ,9% 1,0% 1,0% ,7% ,9%

  1 3 1 2 8  4 4 8

  1,4% 2,7% 1,6% 2,1% 1,5%  2,1% 1,9% 1,5%

1 4 5  3 10 24 5 5 14 24

4,1% 4,0% 5,7%  4,1% 9,7% 4,8% 4,0% 2,7% 7,3% 4,8%

5 12 5 5  1 28 17 10 1 28

15,3% 12,7% 5,9% 4,6%  1,2% 5,6% 13,3% 5,2% ,7% 5,6%

5 29 27 31 31 41 164 34 58 72 164

16,4% 29,5% 30,0% 31,3% 39,1% 38,0% 32,5% 26,4% 30,7% 38,5% 32,5%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Jeronimo
de Sousa

Count

Col %

2  Bernardino
Soares

Count

Col %

3  Francisco
Lopes

Count

Col %

4  Antonio
FIlipe

Count

Col %

5  Honório
Novo

Count

Col %

6  Rita Rato

Count

Col %

99  NS/NR

Q45 - Quem
seria o
melhor l ider
da CDU
neste
momento?
LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total

16 81 94 35 226

40,0% 49,0% 46,1% 37,4% 44,9%

7 16 18 9 50

17,0% 9,7% 8,8% 9,4% 9,9%

 1 2 1 5

 ,8% 1,0% 1,3% ,9%

 2 4 1 8

 1,4% 1,9% 1,3% 1,5%

5 8 6 4 24

13,0% 5,0% 3,2% 4,1% 4,8%

3 10 13 3 28

6,3% 5,9% 6,5% 2,7% 5,6%

10 47 66 41 164

23,6% 28,2% 32,6% 43,6% 32,5%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Jeronimo
de Sousa

Count

Col %

2  Bernardino
Soares

Count

Col %

3  Francisco
Lopes

Count

Col %

4  Antonio
FIlipe

Count

Col %

5  Honório
Novo

Count

Col %

6  Rita Rato

Count

Col %

99  NS/NR

Q45 - Quem
seria o
melhor l ider
da CDU
neste
momento?
LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total
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VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 
 

 

VERSUS REGIÃO 
 
 

 
 
 
 
  

64 88 19 24 16 16 226

45,5% 45,0% 46,7% 40,9% 60,0% 37,3% 44,9%

14 14 9 5 4 3 50

9,8% 7,4% 23,3% 9,1% 16,0% 6,0% 9,9%

1 3    1 5

,9% 1,3%    1,5% ,9%

4   3 1  8

2,7%   4,5% 4,0%  1,5%

9 7 1 5  2 24

6,3% 3,4% 3,3% 9,1%  4,5% 4,8%

5 10 4 5 2 1 28

3,6% 5,4% 10,0% 9,1% 8,0% 3,0% 5,6%

44 73 7 16 3 20 164

31,3% 37,6% 16,7% 27,3% 12,0% 47,8% 32,5%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Jeronimo
de Sousa

Count

Col %

2  Bernardino
Soares

Count

Col %

3  Francisco
Lopes

Count

Col %

4  Antonio
FIlipe

Count

Col %

5  Honório
Novo

Count

Col %

6  Rita Rato

Count

Col %

99  NS/NR

Q45 - Quem
seria o
melhor l ider
da CDU
neste
momento?
LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total

87 51 53 13 8 15 226

48,3% 43,9% 42,1% 36,4% 39,2% 55,5% 44,9%

10 11 23 4  1 50

5,5% 9,8% 18,7% 10,5%  4,7% 9,9%

2 3     5

1,1% 2,2%     ,9%

2 3  3   8

1,3% 2,3%  7,3%   1,5%

9 5 9  1  24

5,1% 4,3% 7,2%  3,1%  4,8%

5 13 6 2 1  28

2,9% 11,1% 5,0% 6,9% 6,5%  5,6%

65 31 34 14 10 11 164

35,8% 26,5% 26,8% 39,0% 51,2% 39,8% 32,5%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Jeronimo
de Sousa

Count

Col %

2  Bernardino
Soares

Count

Col %

3  Francisco
Lopes

Count

Col %

4  Antonio
FIlipe

Count

Col %

5  Honório
Novo

Count

Col %

6  Rita Rato

Count

Col %

99  NS/NR

Q45 - Quem
seria o
melhor l ider
da CDU
neste
momento?
LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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Q46 - QUEM SERIA O MELHOR LIDER DO BE NESTE 
MOMENTO? 
 

 
 

VERSUS SEXO 
 

 
  

Q46 - Quem seria o melhor lider do BE neste momento? LER NOMES

185 36,7 36,7 36,7

35 7,0 7,0 43,8

74 14,8 14,8 58,5

8 1,5 1,5 60,1

1 ,3 ,3 60,3

21 4,1 4,1 64,4

17 3,4 3,4 67,8

13 2,6 2,6 70,4

149 29,6 29,6 100,0

504 100,0 100,0

1  Francisco Louçã

2  Catarina Martins

3  Ana Drago

4  Luis Fazenda

5  José Manuel Pureza

6  João Semedo

7  Fernando Rosas

8  Daniel Oliveira

99  NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

86 36,9% 99 36,6% 185 36,7%

16 7,0% 19 7,0% 35 7,0%

40 17,2% 34 12,7% 74 14,8%

5 2,2% 3 1,0% 8 1,5%

1 ,6%   1 ,3%

12 5,0% 9 3,4% 21 4,1%

11 4,7% 6 2,2% 17 3,4%

6 2,5% 7 2,6% 13 2,6%

56 23,9% 94 34,6% 149 29,6%

234 100,0% 270 100,0% 504 100,0%

1  Francisco Louçã

2  Catarina Martins

3  Ana Drago

4  Luis Fazenda

5  José Manuel Pureza

6  João Semedo

7  Fernando Rosas

8  Daniel Oliveira

99  NS/NR

Q46 - Quem
seria o
melhor l ider
do BE neste
momento?
LER NOMES

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total
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VERSUS IDADE 
 

 
 

VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
  

11 40 28 39 24 43 185 51 67 67 185

35,1% 41,2% 31,2% 39,3% 30,6% 39,8% 36,7% 39,7% 35,5% 35,9% 36,7%

3 3 7 6 5 12 35 5 13 17 35

8,5% 2,6% 8,1% 6,2% 5,8% 11,4% 7,0% 4,0% 7,1% 9,0% 7,0%

12 14 12 16 5 15 74 26 28 20 74

37,8% 14,7% 13,6% 16,1% 6,7% 13,8% 14,8% 20,3% 14,9% 10,8% 14,8%

  3 3 1 1 8  5 3 8

  2,8% 2,6% 1,7% 1,2% 1,5%  2,7% 1,4% 1,5%

 1     1 1   1

 1,3%     ,3% 1,0%   ,3%

 3 5 1 7 4 21 3 7 11 21

 3,2% 5,9% 1,3% 9,0% 3,6% 4,1% 2,5% 3,5% 5,9% 4,1%

1 4 2 5 1 4 17 5 7 5 17

4,2% 4,0% 2,1% 5,3% ,8% 3,6% 3,4% 4,0% 3,8% 2,5% 3,4%

1 1 5 1 5  13 3 5 5 13

4,2% 1,3% 5,1% ,6% 6,6%  2,6% 2,0% 2,7% 2,8% 2,6%

3 31 28 28 31 29 149 34 56 59 149

10,2% 31,6% 31,1% 28,6% 38,9% 26,5% 29,6% 26,4% 29,8% 31,7% 29,6%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Francisco
Louçã

Count

Col %

2  Catarina
Martins

Count

Col %

3  Ana Drago

Count

Col %

4  Luis Fazenda

Count

Col %

5  José Manuel
Pureza

Count

Col %

6  João Semedo

Count

Col %

7  Fernando
Rosas

Count

Col %

8  Daniel
Oliveira

Count

Col %

99  NS/NR

Q46 - Quem
seria o
melhor l ider
do BE neste
momento?
LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total

15 52 75 44 185

36,0% 31,4% 36,8% 46,3% 36,7%

3 12 16 5 35

6,3% 7,1% 7,9% 5,4% 7,0%

1 37 34 2 74

1,6% 22,6% 16,7% 2,5% 14,8%

4 1 1 1 8

9,6% ,8% ,6% 1,3% 1,5%

 1   1

 ,8%   ,3%

4 8 7 1 21

9,7% 5,0% 3,5% 1,4% 4,1%

1 6 7 3 17

3,2% 3,5% 3,6% 2,7% 3,4%

3 5 5  13

6,3% 3,1% 2,6%  2,6%

11 43 58 38 149

27,2% 25,8% 28,3% 40,4% 29,6%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Francisco
Louçã

Count

Col %

2  Catarina
Martins

Count

Col %

3  Ana Drago

Count

Col %

4  Luis Fazenda

Count

Col %

5  José Manuel
Pureza

Count

Col %

6  João Semedo

Count

Col %

7  Fernando
Rosas

Count

Col %

8  Daniel
Oliveira

Count

Col %

99  NS/NR

Q46 - Quem
seria o
melhor l ider
do BE neste
momento?
LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total
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VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 
 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
 
  

53 69 11 24 15 13 185

37,5% 35,6% 26,7% 40,9% 56,0% 31,3% 36,7%

15 8 5 3 3 1 35

10,7% 4,0% 13,3% 4,5% 12,0% 3,0% 7,0%

18 30 7 13 2 4 74

12,5% 15,4% 16,7% 22,7% 8,0% 10,4% 14,8%

3 5     8

1,8% 2,7%     1,5%

 1     1

 ,7%     ,3%

8 3 8   3 21

5,4% 1,3% 20,0%   6,0% 4,1%

4 7 3 3  1 17

2,7% 3,4% 6,7% 4,5%  3,0% 3,4%

4 8    1 13

2,7% 4,0%    3,0% 2,6%

38 64 7 16 6 18 149

26,8% 32,9% 16,7% 27,3% 24,0% 43,3% 29,6%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Francisco
Louçã

Count

Col %

2  Catarina
Martins

Count

Col %

3  Ana Drago

Count

Col %

4  Luis Fazenda

Count

Col %

5  José Manuel
Pureza

Count

Col %

6  João Semedo

Count

Col %

7  Fernando
Rosas

Count

Col %

8  Daniel
Oliveira

Count

Col %

99  NS/NR

Q46 - Quem
seria o
melhor l ider
do BE neste
momento?
LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total

74 44 39 7 7 13 185

41,2% 37,9% 31,2% 19,8% 35,5% 50,4% 36,7%

14 7 7 6  3 35

7,6% 5,6% 5,5% 17,0%  9,5% 7,0%

26 19 19 4 4 3 74

14,7% 16,0% 14,9% 11,3% 19,7% 10,0% 14,8%

 1 4 3   8

 1,1% 3,1% 7,3%   1,5%

  1    1

  1,0%    ,3%

5 4 8 1 1 1 21

2,9% 3,3% 6,3% 3,6% 6,5% 4,7% 4,1%

4 7 6    17

2,2% 5,6% 5,2%    3,4%

2 4 7    13

1,1% 3,3% 5,6%    2,6%

55 32 34 14 8 7 149

30,4% 27,2% 27,2% 41,0% 38,3% 25,4% 29,6%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Francisco
Louçã

Count

Col %

2  Catarina
Martins

Count

Col %

3  Ana Drago

Count

Col %

4  Luis Fazenda

Count

Col %

5  José Manuel
Pureza

Count

Col %

6  João Semedo

Count

Col %

7  Fernando
Rosas

Count

Col %

8  Daniel
Oliveira

Count

Col %

99  NS/NR

Q46 - Quem
seria o
melhor l ider
do BE neste
momento?
LER
NOMES

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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QUESTOES DA ATUALIDADE 
 

Q54 – CONSIDERA QUE O GOVERNO TEM UM MANDATO 
SUFICIENTEMENTE AMPLO PARA EXECUTAR AS MEDIDAS 
QUE PROPÕE PARA A REFORMA DO ESTADO? 

 

 
 

VERSUS SEXO 
 

 
  

Q54 - Considera que o governo tem um mandato suficientemente
amplo para executar as medidas que propõe para a reforma do

Estado?

185 36,7 36,7 36,7

249 49,4 49,4 86,0

70 14,0 14,0 100,0

504 100,0 100,0

1  Sim

2  Não

9  Ns\Nr

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

102 43,7% 83 30,6% 185 36,7%

105 45,0% 144 53,1% 249 49,4%

26 11,3% 44 16,3% 70 14,0%

234 100,0% 270 100,0% 504 100,0%

1  Sim

2  Não

9  Ns\Nr

Q54 - Considera que o
governo tem um mandato
suficientemente amplo
para executar as medidas
que propõe para a reforma
do Estado?

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total
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VERSUS IDADE 
 

 
 

VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
 

VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 
  

12 35 34 41 18 45 185 47 75 63 185

37,7% 35,9% 38,5% 40,9% 22,9% 41,6% 36,7% 36,4% 39,8% 33,7% 36,7%

14 54 45 45 47 43 249 69 90 90 249

46,7% 55,3% 51,0% 44,7% 60,0% 40,1% 49,4% 53,3% 47,7% 48,4% 49,4%

5 9 9 14 13 20 70 13 24 33 70

15,6% 8,7% 10,5% 14,4% 17,1% 18,4% 14,0% 10,4% 12,6% 17,8% 14,0%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q54 - Considera que o
governo tem um mandato
suficientemente amplo
para executar as medidas
que propõe para a
reforma do Estado?

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total

24 66 77 18 185

58,5% 39,7% 37,9% 19,1% 36,7%

13 86 100 49 249

32,6% 52,1% 49,1% 52,5% 49,4%

4 14 26 27 70

8,9% 8,3% 13,0% 28,4% 14,0%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q54 - Considera que o
governo tem um mandato
suficientemente amplo
para executar as medidas
que propõe para a
reforma do Estado?

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total

39 99 4 21 7 13 185

27,7% 51,0% 10,0% 36,4% 28,0% 31,3% 36,7%

78 72 35 29 14 21 249

55,4% 36,9% 86,7% 50,0% 52,0% 49,3% 49,4%

24 24 1 8 5 8 70

17,0% 12,1% 3,3% 13,6% 20,0% 19,4% 14,0%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q54 - Considera que o
governo tem um mandato
suficientemente amplo
para executar as medidas
que propõe para a
reforma do Estado?

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total
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VERSUS REGIÃO 
 
 
 

 
 
 
  

63 55 38 13 6 10 185

35,0% 46,5% 30,4% 39,0% 29,0% 36,4% 36,7%

94 49 72 11 12 12 249

51,9% 41,8% 57,7% 31,5% 58,0% 43,1% 49,4%

23 14 15 10 3 5 70

13,0% 11,6% 11,9% 29,6% 13,0% 20,5% 14,0%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q54 - Considera que o
governo tem um mandato
suficientemente amplo
para executar as medidas
que propõe para a
reforma do Estado?

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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Q55 – CONSIDERA QUE PARA LEVAR POR DIANTE ESSAS 
REFORMAS DEVERIA HAVER UMA CONSULTA AOS 
PORTUGUESES? 
 

 
 
 

VERSUS SEXO 
 

 

VERSUS IDADE 
 

 
  

Q55 - Considera que para levar por diante essas reformas deveria
haver uma consulta aos portugueses?

372 73,8 73,8 73,8

109 21,5 21,5 95,4

23 4,6 4,6 100,0

504 100,0 100,0

1  Sim

2  Não

9  Ns\Nr

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

165 70,5% 207 76,7% 372 73,8%

57 24,5% 51 19,0% 109 21,5%

12 5,0% 12 4,3% 23 4,6%

234 100,0% 270 100,0% 504 100,0%

1  Sim

2  Não

9  Ns\Nr

Q55 - Considera que para
levar por diante essas
reformas deveria haver uma
consulta aos portugueses?

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total

21 79 67 69 62 74 372 100 136 137 372

68,5% 80,5% 75,2% 69,0% 79,3% 68,6% 73,8% 77,6% 72,0% 73,1% 73,8%

9 19 18 25 13 25 109 28 43 38 109

27,4% 19,5% 20,4% 25,0% 16,5% 23,1% 21,5% 21,4% 22,8% 20,3% 21,5%

1  4 6 3 9 23 1 10 12 23

4,1%  4,4% 5,9% 4,1% 8,3% 4,6% 1,0% 5,2% 6,6% 4,6%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q55 - Considera que
para levar por
diante essas
reformas deveria
haver uma consulta
aos portugueses?

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total
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VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
 
 

VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
 
  

27 116 155 74 372

66,5% 69,7% 76,2% 79,1% 73,8%

12 46 41 9 109

30,3% 27,5% 20,3% 9,8% 21,5%

1 5 7 10 23

3,2% 2,8% 3,4% 11,1% 4,6%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q55 - Considera que
para levar por
diante essas
reformas deveria
haver uma consulta
aos portugueses?

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total

126 122 35 38 24 28 372

89,3% 62,4% 86,7% 63,6% 92,0% 65,7% 73,8%

11 63 4 19 2 9 109

8,0% 32,2% 10,0% 31,8% 8,0% 22,4% 21,5%

4 10 1 3  5 23

2,7% 5,4% 3,3% 4,5%  11,9% 4,6%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q55 - Considera que
para levar por
diante essas
reformas deveria
haver uma consulta
aos portugueses?

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total

122 81 101 30 14 24 372

67,6% 69,5% 80,7% 85,1% 70,8% 90,5% 73,8%

50 31 19 2 5 1 109

27,7% 26,7% 15,6% 5,6% 22,8% 4,7% 21,5%

8 4 5 3 1 1 23

4,7% 3,8% 3,7% 9,3% 6,5% 4,7% 4,6%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q55 - Considera que
para levar por
diante essas
reformas deveria
haver uma consulta
aos portugueses?

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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Q56 - ATRAVÉS DE UM REFERENDO OU DE ELEIÇÕES?  
 
Nota: respondem os 372 inquiridos que na q55 respondem sim 
 

 

VERSUS SEXO 
 

 
 

VERSUS IDADE 
 

 
  

Q56 - Através de um referendo ou de eleições?

108 21,5 29,1 29,1

250 49,6 67,1 96,2

14 2,8 3,8 100,0

372 73,8 100,0

132 26,2

504 100,0

1  Eleições

2  Referendo

9  NS/NR

Total

Valid

SystemMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

50 30,5% 58 27,9% 108 29,1%

107 64,9% 143 68,9% 250 67,1%

8 4,6% 7 3,1% 14 3,8%

165 100,0% 207 100,0% 372 100,0%

1  Eleições

2  Referendo

9  NS/NR

Q56 - Através de
um referendo ou
de eleições?

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total

12 22 17 21 15 22 108 34 37 36 108

56,9% 28,3% 24,8% 30,1% 23,6% 29,3% 29,1% 34,4% 27,5% 26,7% 29,1%

9 53 49 42 45 51 250 62 91 97 250

43,1% 67,5% 73,2% 61,2% 72,4% 69,3% 67,1% 62,3% 67,1% 70,7% 67,1%

 3 1 6 3 1 14 3 7 4 14

 4,2% 2,0% 8,7% 4,1% 1,4% 3,8% 3,3% 5,4% 2,6% 3,8%

21 79 67 69 62 74 372 100 136 137 372

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Eleições

Count

Col %

2  Referendo

Count

Col %

9  NS/NR

Q56 -
Através de
um
referendo
ou de
eleições?

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total
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VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
 

VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 
 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
 
  

12 31 43 22 108

43,4% 26,9% 28,0% 29,3% 29,1%

14 81 106 49 250

51,7% 69,9% 68,6% 65,4% 67,1%

1 4 5 4 14

4,8% 3,1% 3,4% 5,3% 3,8%

27 116 155 74 372

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Eleições

Count

Col %

2  Referendo

Count

Col %

9  NS/NR

Q56 -
Através de
um
referendo
ou de
eleições?

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total

56 24 9 5 7 7 108

44,0% 19,4% 26,9% 14,3% 30,4% 25,0% 29,1%

68 96 24 27 16 20 250

54,0% 78,5% 69,2% 71,4% 65,2% 70,5% 67,1%

3 3 1 5 1 1 14

2,0% 2,2% 3,8% 14,3% 4,3% 4,5% 3,8%

126 122 35 38 24 28 372

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Eleições

Count

Col %

2  Referendo

Count

Col %

9  NS/NR

Q56 -
Através de
um
referendo
ou de
eleições?

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total

40 23 26 11 4 4 108

33,3% 28,1% 25,6% 38,1% 27,0% 15,7% 29,1%

77 58 70 17 10 17 250

63,7% 71,2% 69,2% 57,6% 73,0% 70,7% 67,1%

4 1 5 1  3 14

3,1% ,8% 5,2% 4,3%  13,7% 3,8%

122 81 101 30 14 24 372

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Eleições

Count

Col %

2  Referendo

Count

Col %

9  NS/NR

Q56 -
Através de
um
referendo
ou de
eleições?

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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Q57 - O PS TEM MANIFESTADO SUCESSIVAS 
DISCORDÂNCIAS COM O GOVERNO. PENSA QUE ESSE 
DISTANCIAMENTO JÁ DEVERIA TER LEVADO À 
APRESENTAÇÃO DE UMA MOÇÃO DE CENSURA? 
 

 
 

VERSUS SEXO 
 

 
 

VERSUS IDADE 
 

 
 
 
  

Q57 - O PS tem manifestado sucessivas discordâncias com o governo.
Pensa que esse distanciamento já deveria ter levado à apresen

204 40,5 40,5 40,5

250 49,6 49,6 90,2

50 9,8 9,8 100,0

504 100,0 100,0

1  Sim

2  Não

9  Ns\Nr

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

93 111 204

39,7% 41,2% 40,5%

132 118 250

56,5% 43,7% 49,6%

9 41 50

3,8% 15,1% 9,8%

234 270 504

100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q57 - O PS tem manifestado
sucessivas discordâncias com
o governo. Pensa que esse
distanciamento já deveria ter
levado à apresen

Count

Col %

Group Total

1  Masculino 2  Feminino

D1

Group Total

16 38 47 39 33 31 204 54 86 64 204

52,8% 38,7% 52,8% 39,6% 41,8% 28,5% 40,5% 42,1% 45,8% 34,1% 40,5%

14 50 34 53 36 63 250 64 87 99 250

45,2% 51,6% 38,4% 53,2% 45,2% 58,3% 49,6% 50,0% 46,2% 52,8% 49,6%

1 10 8 7 10 14 50 10 15 24 50

2,0% 9,8% 8,7% 7,2% 12,9% 13,2% 9,8% 7,9% 7,9% 13,1% 9,8%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q57 - O PS tem manifestado
sucessivas discordâncias com
o governo. Pensa que esse
distanciamento já deveria ter
levado à apresen

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total
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VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
 

VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 
 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
 
 
  

17 51 85 51 204

41,5% 30,6% 42,1% 54,2% 40,5%

20 110 97 24 250

48,1% 66,3% 47,7% 25,3% 49,6%

4 5 21 19 50

10,4% 3,1% 10,3% 20,6% 9,8%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q57 - O PS tem manifestado
sucessivas discordâncias com
o governo. Pensa que esse
distanciamento já deveria ter
levado à apresen

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total

75 43 27 24 17 19 204

52,7% 22,1% 66,7% 40,9% 64,0% 44,8% 40,5%

56 130 12 29 8 15 250

39,3% 66,4% 30,0% 50,0% 32,0% 35,8% 49,6%

11 22 1 5 1 8 50

8,0% 11,4% 3,3% 9,1% 4,0% 19,4% 9,8%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q57 - O PS tem manifestado
sucessivas discordâncias com
o governo. Pensa que esse
distanciamento já deveria ter
levado à apresen

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total

67 43 55 18 7 15 204

37,2% 36,5% 44,3% 51,3% 32,1% 54,9% 40,5%

86 68 61 14 10 12 250

47,6% 58,2% 48,5% 39,5% 48,5% 45,1% 49,6%

27 6 9 3 4  50

15,2% 5,2% 7,2% 9,1% 19,4%  9,8%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q57 - O PS tem manifestado
sucessivas discordâncias com
o governo. Pensa que esse
distanciamento já deveria ter
levado à apresen

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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Q58 - SABENDO QUE O PRESIDENTE DA REPÚBLICA JUROU 
CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO, ACHA QUE 
CAVACO SILVA ESTÁ A SER FIEL AO SEU COMPROMISSO? 
 

 
 

VERSUS SEXO 
 

 

 

VERSUS IDADE 
 

 
  

Q58 - Sabendo que o Presidente da República jurou cumprir e fazer
cumprir a constituição, acha que Cavaco Silva está a ser fiel

168 33,3 33,3 33,3

299 59,4 59,4 92,7

37 7,3 7,3 100,0

504 100,0 100,0

1  Sim

2  Não

99  Ns\Nr

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

87 37,4% 80 29,8% 168 33,3%

134 57,2% 166 61,2% 299 59,4%

13 5,4% 24 9,0% 37 7,3%

234 100,0% 270 100,0% 504 100,0%

1  Sim

2  Não

99  Ns\Nr

Q58 - Sabendo que o
Presidente da República
jurou cumprir e fazer cumprir
a constituição, acha que
Cavaco Silva está a ser fiel

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total

9 30 27 34 19 49 168 39 61 68 168

27,5% 30,9% 30,8% 34,2% 23,7% 45,4% 33,3% 30,1% 32,6% 36,3% 33,3%

21 60 58 62 49 49 299 82 119 98 299

69,2% 61,8% 64,9% 62,0% 61,9% 45,6% 59,4% 63,5% 63,4% 52,5% 59,4%

1 7 4 4 11 10 37 8 8 21 37

3,4% 7,3% 4,3% 3,9% 14,4% 9,0% 7,3% 6,3% 4,1% 11,3% 7,3%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

99  Ns\Nr

Q58 - Sabendo que o
Presidente da
República jurou cumprir
e fazer cumprir a
constituição, acha que
Cavaco Silva está a ser
fiel

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total
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VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
 

VERSUS VOTO LEGISLATIVAS 2011 
 

 
 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
 
 
  

21 54 71 23 168

50,4% 32,2% 34,8% 24,6% 33,3%

19 104 119 57 299

46,4% 62,7% 58,8% 60,3% 59,4%

1 8 13 14 37

3,2% 5,1% 6,4% 15,1% 7,3%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

99  Ns\Nr

Q58 - Sabendo que o
Presidente da
República jurou cumprir
e fazer cumprir a
constituição, acha que
Cavaco Silva está a ser
fiel

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total

29 89 4 35 2 9 168

20,5% 45,6% 10,0% 59,1% 8,0% 20,9% 33,3%

101 88 35 24 22 30 299

71,4% 45,0% 86,7% 40,9% 84,0% 70,1% 59,4%

11 18 1  2 4 37

8,0% 9,4% 3,3%  8,0% 9,0% 7,3%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

99  Ns\Nr

Q58 - Sabendo que o
Presidente da
República jurou cumprir
e fazer cumprir a
constituição, acha que
Cavaco Silva está a ser
fiel

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total

68 45 33 8 5 9 168

37,5% 38,2% 26,7% 22,7% 25,8% 33,8% 33,3%

100 61 83 26 12 18 299

55,5% 51,9% 66,7% 73,7% 58,4% 66,2% 59,4%

13 12 8 1 3  37

7,0% 9,9% 6,6% 3,6% 15,8%  7,3%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

99  Ns\Nr

Q58 - Sabendo que o
Presidente da
República jurou cumprir
e fazer cumprir a
constituição, acha que
Cavaco Silva está a ser
fiel

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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Q59 - COMO É QUE AVALIA O COMPORTAMENTO DE JOSÉ 
MOURINHO PARA A IMAGEM DE PORTUGAL EM ESPANHA? 

 

 
 

VERSUS SEXO 
 

 
 

VERSUS IDADE 
 

 
 
 
  

Q59 - Como é que avalia o comportamento de José Mourinho para a
imagem de Portugal em Espanha?

415 82,3 82,3 82,3

34 6,7 6,7 89,0

55 11,0 11,0 100,0

504 100,0 100,0

1  Positivo

2  Negativo

99  NS/NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

204 87,5% 210 77,8% 415 82,3%

14 6,2% 20 7,2% 34 6,7%

15 6,4% 41 15,0% 55 11,0%

234 100,0% 270 100,0% 504 100,0%

1  Positivo

2  Negativo

99  NS/NR

Q59 - Como é que avalia o
comportamento de José
Mourinho para a imagem
de Portugal em Espanha?

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total

26 87 69 83 56 92 415 114 153 148 415

84,3% 89,3% 78,2% 83,8% 71,4% 85,2% 82,3% 88,1% 81,2% 79,4% 82,3%

5 4 7 7 6 5 34 9 14 11 34

15,7% 4,0% 7,6% 7,2% 7,9% 4,7% 6,7% 6,8% 7,4% 6,0% 6,7%

 7 13 9 16 11 55 7 22 27 55

 6,7% 14,2% 9,0% 20,7% 10,1% 11,0% 5,1% 11,5% 14,6% 11,0%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Positivo

Count

Col %

2  Negativo

Count

Col %

99  NS/NR

Q59 - Como é que avalia o
comportamento de José
Mourinho para a imagem de
Portugal em Espanha?

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total
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VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 

 

VERSUS VOTO PASSADO 
 

 

 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
 
  

35 139 176 65 415

87,1% 83,7% 86,4% 68,8% 82,3%

1 11 11 11 34

3,2% 6,6% 5,5% 11,3% 6,7%

4 16 17 19 55

9,7% 9,7% 8,1% 19,9% 11,0%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Positivo

Count

Col %

2  Negativo

Count

Col %

99  NS/NR

Q59 - Como é que avalia o
comportamento de José
Mourinho para a imagem de
Portugal em Espanha?

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total

114 154 33 59 22 32 415

80,4% 79,2% 83,3% 100,0% 84,0% 76,1% 82,3%

13 12 1  3 5 34

8,9% 6,0% 3,3%  12,0% 11,9% 6,7%

15 29 5  1 5 55

10,7% 14,8% 13,3%  4,0% 11,9% 11,0%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Positivo

Count

Col %

2  Negativo

Count

Col %

99  NS/NR

Q59 - Como é que avalia o
comportamento de José
Mourinho para a imagem de
Portugal em Espanha?

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total

148 103 99 24 14 25 415

82,1% 87,9% 79,6% 70,4% 71,1% 95,3% 82,3%

12 1 11 6 2 1 34

6,5% 1,1% 9,1% 18,5% 9,6% 4,7% 6,7%

20 13 14 4 4  55

11,4% 11,0% 11,4% 11,1% 19,4%  11,0%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Positivo

Count

Col %

2  Negativo

Count

Col %

99  NS/NR

Q59 - Como é que avalia o
comportamento de José
Mourinho para a imagem de
Portugal em Espanha?

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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Q60 - PORTUGAL TEM NESTE MOMENTO A SUA SEGURANÇA 
PÚBLICA DISTRIBUÍDA ENTRE DUAS ENTIDADES: A PSP E A 
GNR. A PSP COM MAIS VOCAÇÃO URBANA E A GNR MAIS 
VIRADA PARA O RESTO DO TERRITÓRIO E FUNÇÕES DE 
VIGILÂNCIA COSTEIRA E ADUANEIRA 

CONSIDERA QUE SE DEVE FUNDIR AS DUAS NUMA ÚNICA 
ENTIDADE? 

 

 
 

VERSUS SEXO 
 

 
 

VERSUS IDADE 
 

 
  

Q60 - Portugal tem neste momento a sua segurança pública
distribuída entre duas entidades: a PSP e a GNR. A PSP com mais

vocação

197 39,0 39,0 39,0

250 49,5 49,5 88,5

58 11,5 11,5 100,0

504 100,0 100,0

1  Sim

2  Não

9  Ns\Nr

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

94 40,2% 103 38,0% 197 39,0%

126 54,0% 123 45,7% 250 49,5%

14 5,8% 44 16,4% 58 11,5%

234 100,0% 270 100,0% 504 100,0%

1  Sim

2  Não

9  Ns\Nr

Q60 - Portugal tem neste
momento a sua segurança
pública distribuída entre duas
entidades: a PSP e a GNR. A
PSP com mais vocação

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total

9 41 34 37 31 45 197 50 71 76 197

28,4% 41,8% 38,2% 37,6% 38,8% 41,6% 39,0% 38,5% 37,9% 40,4% 39,0%

18 51 43 53 34 50 250 69 97 84 250

59,6% 51,9% 48,8% 53,5% 43,4% 45,8% 49,5% 53,7% 51,3% 44,8% 49,5%

4 6 12 9 14 14 58 10 20 28 58

12,0% 6,4% 13,0% 8,8% 17,8% 12,6% 11,5% 7,7% 10,8% 14,8% 11,5%

31 98 89 100 79 108 504 129 188 187 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q60 - Portugal tem
neste momento a sua
segurança pública
distribuída entre duas
entidades: a PSP e a
GNR. A PSP com mais
vocação

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total
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VERSUS CLASSE SOCIAL 
 

 
 

VERSUS VOTO PASSADO 
 

 
 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
 
  

16 72 80 29 197

38,2% 43,5% 39,5% 30,4% 39,0%

18 82 103 47 250

44,0% 49,3% 50,5% 50,1% 49,5%

7 12 20 18 58

17,8% 7,2% 10,0% 19,4% 11,5%

41 166 203 94 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q60 - Portugal tem
neste momento a sua
segurança pública
distribuída entre duas
entidades: a PSP e a
GNR. A PSP com mais
vocação

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total

58 75 16 27 5 16 197

41,1% 38,3% 40,0% 45,5% 20,0% 37,3% 39,0%

72 90 23 29 14 21 250

50,9% 46,3% 56,7% 50,0% 52,0% 50,7% 49,5%

11 30 1 3 7 5 58

8,0% 15,4% 3,3% 4,5% 28,0% 11,9% 11,5%

142 195 40 59 26 42 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q60 - Portugal tem
neste momento a sua
segurança pública
distribuída entre duas
entidades: a PSP e a
GNR. A PSP com mais
vocação

Count

Col %

Group Total

1  PS 2  PPD/PSD 3  PCP-PEV 4  CDS-PP
5  Bloco

Esquerda
8  Outros +
Branco/Nulo

Q51 - Em 2011 nas eleições para a Assembleia da República (LEGISLATIVAS) em quem
votou?

Group Total

74 54 41 13 3 12 197

40,9% 45,9% 32,8% 37,9% 16,0% 43,5% 39,0%

82 53 67 20 14 14 250

45,5% 44,9% 53,5% 56,5% 71,1% 52,6% 49,5%

24 11 17 2 3 1 58

13,6% 9,2% 13,6% 5,6% 12,9% 3,9% 11,5%

180 117 125 35 20 27 504

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  Sim

Count

Col %

2  Não

Count

Col %

9  Ns\Nr

Q60 - Portugal tem
neste momento a sua
segurança pública
distribuída entre duas
entidades: a PSP e a
GNR. A PSP com mais
vocação

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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CARATERIZAÇÃO DO VOTO  
 

Q47 - COSTUMA VOTAR NAS ELEIÇÕES LEGISLATIVAS? 
 

 
 
 

Q48 - A ASSEMBLEIA DE VOTO FICA PERTO DE SUA CASA? 
 

 
 
  

Q47 - Costuma votar nas eleições Legislativas?

432 85,5 85,5 85,5

42 8,4 8,4 93,9

24 4,7 4,7 98,6

7 1,4 1,4 100,0

505 100,0 100,0

1  Voto sempre

2  Voto muitas vezes

3  Às vezes voto

4  Nunca Voto

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Q48 - A assembleia de voto fica perto de sua casa?

473 93,6 93,6 93,6

30 5,9 5,9 99,5

2 ,5 ,5 100,0

505 100,0 100,0

1  Sim

2  Não

99  Ns\Nr

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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Q49 – SE AS ELEIÇÕES LEGISLATIVAS (PARA A ASSEMBLEIA 
DA REPÚBLICA) SE REALIZASSEM NO PRÓXIMO DOMINGO 
IRIA VOTAR? 
 

 
 

Q50 - SE, NO DIA DAS ELEIÇÕES LEGISLATIVAS, ESTIVER UM 
ÓPTIMO DIA DE PRAIA PENSA IR VOTAR? 
 

 
  

Q49 - Se as eleições legislativas ( para a Assembleia da República) se realizassem no
próximo Domingo iria votar ?

414 82,0 82,0 82,0

41 8,0 8,0 90,1

12 2,4 2,4 92,4

32 6,3 6,3 98,7

6 1,3 1,3 100,0

505 100,0 100,0

1  De certeza que iria

2  Provavelmente iria

3  Provavelmente não iria

4  Não iria de certeza

99  NS / NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Q50 - Se, no dia das eleições legislativas, estiver um óptimo dia de praia pensa ir
votar?

407 80,5 80,5 80,5

44 8,7 8,7 89,2

17 3,4 3,4 92,6

30 5,9 5,9 98,5

7 1,5 1,5 100,0

505 100,0 100,0

1  De certeza que irá

2  Provavelmente irá

3  Provavelmente não irá

4  Não irá de certeza

99  NS / NR

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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INTENÇÃO DE VOTO  
 

Q52 - SE AS ELEIÇÕES LEGISLATIVAS SE REALIZASSEM 
NESTE MOMENTO, EM QUE PARTIDO VOTARIA? 

 
 

VOTO DIRETO 
 
 
 

 
 
  

Q52 - Se as eleições legislativas se realizassem neste momento, em que partido
votaria?

117 23,2 24,2 24,2

98 19,5 20,4 44,6

37 7,4 7,7 52,3

38 7,4 7,8 60,0

27 5,3 5,5 65,6

135 26,8 28,0 93,5

31 6,2 6,5 100,0

482 95,7 100,0

22 4,3

504 100,0

1  PS

2  PPD/PSD

3  PCP-PEV

4  CDS-PP

5  Bloco Esquerda

6  Ainda não decidiu

8  Outro+ Branco/Nulo

Total

Valid

7  Não votava/abstençãoMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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VOTO COM TRATAMENTO ABSTENÇÃO E SEM DISTRIBUIÇÃO 
INDECISOS 
 
 

 
 
 
 
 

Ponto central Ponto central abstenção: 43,9% 
 

  

Q52 - Se as eleições legislativas se realizassem neste momento, em que partido
votaria?

97 24,4 24,4 24,4

82 20,7 20,7 45,1

35 8,7 8,7 53,8

29 7,4 7,4 61,2

23 5,8 5,8 66,9

110 27,7 27,7 94,6

21 5,4 5,4 100,0

399 100,0 100,0

1  PS

2  PPD/PSD

3  PCP-PEV

4  CDS-PP

5  Bloco Esquerda

6  Ainda não decidiu

8  Outro+ Branco/Nulo

Total

Valid

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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VERSUS SEXO 

 

 
 
 

VERSUS IDADE 
 

 
 
  

52 27,4% 46 21,7% 97 24,4%

41 21,4% 42 20,0% 82 20,7%

16 8,4% 19 8,9% 35 8,7%

19 9,9% 11 5,1% 29 7,4%

10 5,5% 13 6,0% 23 5,8%

39 20,6% 71 34,1% 110 27,7%

13 6,7% 9 4,2% 21 5,4%

189 100,0% 209 100,0% 399 100,0%

1  PS

2  PPD/PSD

3  PCP-PEV

4  CDS-PP

5  Bloco Esquerda

6  Ainda não decidiu

8  Outro+ Branco/Nulo

Q52 - Se as eleições
legislativas se
realizassem neste
momento, em que
partido votaria?

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total

5 14 13 21 29 15 97 19 34 44 97

22,9% 19,4% 17,4% 26,1% 46,9% 17,3% 24,4% 20,3% 22,0% 29,5% 24,4%

4 14 18 13 8 25 82 18 31 33 82

17,8% 20,1% 25,2% 15,9% 12,7% 28,3% 20,7% 19,6% 20,3% 21,8% 20,7%

1 7 7 9 4 7 35 8 16 11 35

6,0% 9,3% 9,1% 11,3% 6,4% 7,5% 8,7% 8,5% 10,3% 7,1% 8,7%

3 5  11 3 8 29 8 11 11 29

12,1% 7,5%  13,0% 4,3% 9,1% 7,4% 8,6% 6,9% 7,2% 7,4%

2 4 6 2 3 5 23 6 8 8 23

9,5% 5,9% 8,7% 2,5% 5,1% 6,0% 5,8% 6,7% 5,4% 5,6% 5,8%

7 22 24 22 14 21 110 29 46 35 110

31,7% 30,7% 33,5% 26,7% 22,6% 23,9% 27,7% 31,0% 29,9% 23,3% 27,7%

 5 4 4 1 7 21 5 8 8 21

 7,1% 6,1% 4,6% 2,0% 7,9% 5,4% 5,4% 5,3% 5,5% 5,4%

22 72 73 82 62 88 399 94 155 150 399

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  PS

Count

Col %

2  PPD/PSD

Count

Col %

3  PCP-PEV

Count

Col %

4  CDS-PP

Count

Col %

5  Bloco Esquerda

Count

Col %

6  Ainda não decidiu

Count

Col %

8  Outro+ Branco/Nulo

Q52 - Se as
eleições
legislativas se
realizassem
neste
momento, em
que partido
votaria?

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total
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VERSUS CLASSE SOCIAL 

 

 

 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
  

3 37 38 20 97

9,3% 26,7% 23,0% 29,1% 24,4%

7 39 20 17 82

24,0% 28,6% 11,9% 24,5% 20,7%

3 9 17 5 35

9,7% 6,8% 10,5% 7,6% 8,7%

 11 19  29

 7,8% 11,4%  7,4%

2 5 8 7 23

7,7% 3,8% 5,1% 10,6% 5,8%

10 29 52 19 110

37,8% 21,1% 31,6% 27,3% 27,7%

3 7 11 1 21

11,6% 5,1% 6,5% ,9% 5,4%

27 137 165 70 399

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  PS

Count

Col %

2  PPD/PSD

Count

Col %

3  PCP-PEV

Count

Col %

4  CDS-PP

Count

Col %

5  Bloco Esquerda

Count

Col %

6  Ainda não decidiu

Count

Col %

8  Outro+ Branco/Nulo

Q52 - Se as
eleições
legislativas se
realizassem
neste
momento, em
que partido
votaria?

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total

32 18 27 10  11 97

22,2% 21,0% 25,6% 34,1%  59,6% 24,4%

31 30 12 5 4  82

22,1% 35,8% 11,4% 17,6% 19,7%  20,7%

7 4 17 3 4  35

4,7% 4,7% 16,6% 8,9% 20,0%  8,7%

11 5 8  3 3 29

7,5% 6,4% 7,8%  13,5% 14,0% 7,4%

6 5 8 1 1 1 23

4,4% 6,2% 8,1% 3,5% 5,3% 5,5% 5,8%

46 18 25 10 7 4 110

32,4% 21,4% 24,4% 33,7% 35,2% 20,9% 27,7%

9 4 6 1 1  21

6,7% 4,5% 6,1% 2,1% 6,4%  5,4%

142 84 104 30 20 19 399

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  PS

Count

Col %

2  PPD/PSD

Count

Col %

3  PCP-PEV

Count

Col %

4  CDS-PP

Count

Col %

5  Bloco Esquerda

Count

Col %

6  Ainda não decidiu

Count

Col %

8  Outro+ Branco/Nulo

Q52 - Se as
eleições
legislativas se
realizassem
neste
momento, em
que partido
votaria?

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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VOTO COM TRATAMENTO ABSTENÇÃO E COM 
DISTRIBUIÇÃO PROPORCIONAL DE INDECISOS 
 
 
 

 
 
 

Ponto central Ponto central abstenção: 43,9% 
 
 
 

  

Q52 - Se as eleições legislativas se realizassem neste momento, em que partido
votaria?

97 24,4 33,8 33,8

82 20,7 28,6 62,4

35 8,7 12,0 74,3

29 7,4 10,2 84,6

23 5,8 8,0 92,5

21 5,4 7,5 100,0

288 72,3 100,0

110 27,7

399 100,0

1  PS

2  PPD/PSD

3  PCP-PEV

4  CDS-PP

5  Bloco Esquerda

8  Outro+ Branco/Nulo

Total

Valid

6  Ainda não decidiuMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent



 

 
 

Página 64 de 72 
 

 
 Jornal i       barómetro janeiro 2013 
 

 

VERSUS SEXO 

 

 
 

VERSUS IDADE 
 

 
 
 
  

52 34,5% 46 33,0% 97 33,8%

41 27,0% 42 30,3% 82 28,6%

16 10,6% 19 13,5% 35 12,0%

19 12,5% 11 7,8% 29 10,2%

10 7,0% 13 9,1% 23 8,0%

13 8,4% 9 6,4% 21 7,5%

150 100,0% 138 100,0% 288 100,0%

1  PS

2  PPD/PSD

3  PCP-PEV

4  CDS-PP

5  Bloco Esquerda

8  Outro+ Branco/Nulo

Q52 - Se as eleições
legislativas se
realizassem neste
momento, em que
partido votaria?

Group Total

Count Col %

1  Masculino

Count Col %

2  Feminino

D1

Count Col %

Group Total

5 14 13 21 29 15 97 19 34 44 97

33,5% 28,1% 26,2% 35,5% 60,6% 22,7% 33,8% 29,3% 31,4% 38,5% 33,8%

4 14 18 13 8 25 82 18 31 33 82

26,0% 29,1% 37,9% 21,6% 16,4% 37,2% 28,6% 28,4% 28,9% 28,5% 28,6%

1 7 7 9 4 7 35 8 16 11 35

8,8% 13,4% 13,7% 15,4% 8,3% 9,9% 12,0% 12,3% 14,6% 9,2% 12,0%

3 5  11 3 8 29 8 11 11 29

17,8% 10,8%  17,7% 5,6% 12,0% 10,2% 12,4% 9,9% 9,3% 10,2%

2 4 6 2 3 5 23 6 8 8 23

13,9% 8,5% 13,0% 3,5% 6,6% 7,8% 8,0% 9,7% 7,7% 7,3% 8,0%

 5 4 4 1 7 21 5 8 8 21

 10,2% 9,2% 6,3% 2,6% 10,4% 7,5% 7,8% 7,5% 7,1% 7,5%

15 50 48 60 48 67 288 65 109 115 288

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  PS

Count

Col %

2  PPD/PSD

Count

Col %

3  PCP-PEV

Count

Col %

4  CDS-PP

Count

Col %

5  Bloco Esquerda

Count

Col %

8  Outro+ Branco/Nulo

Q52 - Se as
eleições
legislativas se
realizassem
neste
momento, em
que partido
votaria?

Count

Col %

Group Total

2  Entre os 18
e os 24 anos

3  Entre os 25
e os 34 anos

4  Entre os 35
e os 44 anos

5  Entre os 45
e os 54 anos

6  Entre os 55
e os 64 anos

7  65 ou
mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor   F2_ESCALA

Group Total 2  18-34 anos 4  35-54 anos
6  55 ou

mais anos

F2 - Podia dizer-me a sua idade, por favor  
F2_ESCALA

Group Total
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VERSUS CLASSE SOCIAL 

 

 

 

VERSUS REGIÃO 
 

 
 
 

  

3 37 38 20 97

14,9% 33,9% 33,7% 40,0% 33,8%

7 39 20 17 82

38,5% 36,3% 17,4% 33,7% 28,6%

3 9 17 5 35

15,6% 8,6% 15,3% 10,5% 12,0%

 11 19  29

 9,9% 16,6%  10,2%

2 5 8 7 23

12,3% 4,8% 7,4% 14,5% 8,0%

3 7 11 1 21

18,6% 6,4% 9,5% 1,3% 7,5%

17 108 113 51 288

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  PS

Count

Col %

2  PPD/PSD

Count

Col %

3  PCP-PEV

Count

Col %

4  CDS-PP

Count

Col %

5  Bloco Esquerda

Count

Col %

8  Outro+ Branco/Nulo

Q52 - Se as
eleições
legislativas se
realizassem
neste
momento, em
que partido
votaria?

Count

Col %

Group Total

2  Classe A/B 3  Classe C1 4  Classe C2 5  Classe D

Classe Social

Group Total

32 18 27 10  11 97

32,9% 26,7% 33,9% 51,4%  75,3% 33,8%

31 30 12 5 4  82

32,7% 45,5% 15,0% 26,6% 30,4%  28,6%

7 4 17 3 4  35

6,9% 6,0% 22,0% 13,5% 30,9%  12,0%

11 5 8  3 3 29

11,2% 8,1% 10,3%  20,8% 17,7% 10,2%

6 5 8 1 1 1 23

6,5% 7,9% 10,7% 5,3% 8,1% 6,9% 8,0%

9 4 6 1 1  21

9,9% 5,7% 8,1% 3,2% 9,8%  7,5%

96 66 78 20 13 15 288

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Count

Col %

1  PS

Count

Col %

2  PPD/PSD

Count

Col %

3  PCP-PEV

Count

Col %

4  CDS-PP

Count

Col %

5  Bloco Esquerda

Count

Col %

8  Outro+ Branco/Nulo

Q52 - Se as
eleições
legislativas se
realizassem
neste
momento, em
que partido
votaria?

Count

Col %

Group Total

1  Norte 2  Centro 3  Lisboa 4  Alentejo 5  Algarve 6  Ihas

Região

Group Total
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TRANSFERÊNCIA DE VOTO 2011 PARA 2012 
 

COM TRATAMENTO ABSTENÇÃO 
 

 

 
 

  

87  1  5 15  109

90,8%  3,8%  23,8% 14,7%  28,1%

80,2%  1,2%  4,8% 13,8%  100,0%

22,5%  ,3%  1,4% 3,9%  28,1%

5 82   1 44 8 140

5,3% 100,0%   4,8% 43,3% 37,5% 36,3%

3,6% 58,7%   ,7% 31,6% 5,4% 100,0%

1,3% 21,3%   ,3% 11,5% 2,0% 36,3%

  33   1 1 35

  96,2%   1,0% 3,1% 9,0%

  95,3%   2,9% 1,8% 100,0%

  8,6%   ,3% ,2% 9,0%

   29 1 5  36

   100,0% 4,8% 4,9%  9,2%

   83,0% 3,0% 14,1%  100,0%

   7,6% ,3% 1,3%  9,2%

1    13 7 1 22

1,3%    57,1% 6,8% 6,3% 5,7%

5,7%    56,9% 31,7% 5,7% 100,0%

,3%    3,2% 1,8% ,3% 5,7%

3    2 30 11 45

2,6%    9,5% 29,3% 53,1% 11,7%

5,6%    4,6% 66,1% 23,7% 100,0%
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